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AK Parti Ankara’da 
“AK Elçi” Dönemini 

Başlattı

AK Parti, An-
kara’da “AK 
Elçi” projesi-

ni tanıtarak şehir genelin-
de yeni bir teşkilatlanma 
modeli başlattı. Teşkilat 
Başkanı Ahmet Büyük-
gümüş 700 bin yeni üyenin 100 bini-
nin Ankara’dan katıldığını açıklarken, 
İl Başkanı Hakan Han Özcan proje için 
“Bu sadece bir lansman değil, Anka-
ra için tarihi bir teşkilatlanma hamlesi” 
diye konuştu.            >> HABERİ 5’te

CUMHURBAŞKANLIĞI 
İletişim Başkanı Burhanet-
tin Duran, Cumhurbaşkan-

lığı İletişim Başkanlığında düzenle-
nen Afet Haberciliği Eğitim Panelinde 
yaptığı konuşmada, projenin yürü-
tücüsü Selçuk Üniversitesi İletişim 

Fakültesi ile Radyo ve Televizyon 
Üst Kurulu, Konya Büyükşehir Be-
lediyesi Sosyal İnovasyon Ajansı, 
Slovenya’dan Primorska Üniversite-
si, Ukrayna’dan Kiev Üniversitesi ve 
İspanya’dan Vigo Üniversitesi’ne te-
şekkür etti.             >> HABERİ 4’te

Oktay
TAŞ

Sayfa 4’te

Zafer 
ÖZCİVAN

Sayfa 5’te

Mazhar Eylem 
ŞİMŞEK

Sayfa 2’de

TÜİK’e göre Kasım ayı 
enflasyonu; 31,07

ANKARA (AA)- TÜFE, 
kasımda aylık bazda yüz-
de 0,87, Yurt İçi Üretici Fi-

yat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 0,84 ar-
tış gösterdi. Yıllık enflasyon, tüketici 
fiyatlarında yüzde 31,07, yurt içi üreti-
ci fiyatlarında yüzde 27,23 olarak ka-
yıtlara geçti.  

>> HABERİ 6. SAYFADA

OO HABER MERKEZİ
KEÇİÖREN Belediyesi 
Çocuk Eğitim Merkezi’nde 

(ÇEM), okul öncesi öğrencilere yö-
nelik geleneksel hâle gelen C Vitami-
ni Şenliği bu yıl da coşkuyla gerçek-
leştirildi. Mehmet Ali Şahin Kültür 
Merkezi’nde bulunan ÇEM’de dü-
zenlenen etkinlikte minikler hem eğ-
lendi hem de sağlıklı beslenme konu-
sunda farkındalık kazandı.      >> S. 4

Keçiörenli miniklerden 
renkli C Vitamini Şenliği

OO HABER MERKEZİ
ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi (ABB), An-

kara Kent Konseyi (AKK) Engel-
li Meclisi ve MKE Ankaragücü, 3 

Aralık Dünya Engelliler Günü’nü 
“Yerelde Erişilebilirlik Sorunla-
rı ve Çözümleri” başlıklı panelle 
taçlandırdı. 

>> HABERİ 3. SAYFADA

İbrahim Çallı’nın eserleri 
sanatseverlerle buluştu

OO HABER MERKEZİ
ÇANKAYA Belediyesi Çağdaş Sanatlar Merke-
zi, Türk resim sanatının öncüsü Ressam İbrahim 

Çallı’nın “Rengin Hafızası, Fırçanın Ruhu” sergisine ev sa-
hipliği yapıyor. Çallı’nın 67 eserini sanatseverlerle buluştu-
ran sergi, 31 Aralık’a ziyaret edilebilecek.  >> SAYFA 3’te

TBMM (AA)- Cumhurbaş-
kanı ve AK Parti Genel Baş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan, 

“Ekonomimiz 21 çeyrektir kesintisiz 
sürdürdüğü büyüme trendini 2025’in 3. 
çeyreğinde de devam ettirmiştir.” dedi. 

>> HABERİ 5. SAYFADA

“Ekonomimiz 21 
çeyrektir kesintisiz 

sürdürdüğü 
büyüme trendini 

devam ettirmiştir”

Yerelde Erişilebilirlik 
Sorunları ve Çözümleri 

Ankara’da masaya yatırıldı

“ANKARA’DA 137 BİN 17 
KİŞİYE HİZMET VERİYORUZ”

ANKARA Büyükşehir Belediyesi (ABB) 
Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi Baş-
kanı Mesut Halıcı, Türkiye’de engel-

li bireylere ilişkin verilerin dağınık ve bütüncül 
olmamasının hem merkezi yönetimi hem de 
yerel yönetimleri zorladığını belirtti. 
Ankara’da belediye birimlerinden elde edilen 
kayıtlarla 137 bini aşkın engelli bireye hizmet 
verildiğini açıklayan Halıcı, erişilebilirlik, istih-
dam, özel rehabilitasyon merkezleri, ulaşım ve 
yeni hizmet modellerine ilişkin önemli değer-
lendirmelerde bulundu. 
HALICI, “Türkiye’de yaklaşık 9,5 milyon en-

gelli birey bulunuyor ancak hâlâ erişile-
bilirlik en temel problemimiz” diyerek, 
kamu ve özel sektöre sorumluluk hatır-

latmasında bulundu.Ankara özelinde belediye 
kayıtlarının önemli bir veri sunduğunu belirten 
Halıcı, “Talep üzerine ASKİ, EGO ve Engel-
li Yaşlı Hizmetleri gibi birimlerimiz üzerinden 
yaptığımız çalışmada Ankara Büyükşehir Bele-
diyesi olarak 137 bin 17 kişiye hizmet verdiği-
miz görünüyor.” bilgisini paylaştı.    >> S. 8’de

Ankara’da engelli 
istihdamında sektörel 

model hazırlanıyor

Murat Sururi 
ÖZBÜLBÜL

Sayfa 3’te

Abbas
SATIR

Sayfa 6’da

OO HABER MERKEZİ
ANKARA’DA yayın yapan ye-
rel gazeteler ile İnternet Haber 

Siteleri’nin İmtiyaz Sahipleri Sonsöz’de 
buluştu. Sonsöz Gazetesi İmtiyaz sahibi 
Abdi Pehlivan ile Sonsöz Gazetesi Ankara 
Tüzel Kişi Temsilcisi, www.zafergazetesi.
org İnternet Haber Sitesi İmtiyaz Sahibi ve 
Basın İlan Kurumu Genel Kurul üyesi Ba-

har Pehlivan Yedier’in ev sahipliğinde ge-
çen buluşmaya; Ankara Ulus Gazetesi Yö-
netim Kurulu Başkanı ve www.yeniankara.
net İnternet Haber Sitesi İmtiyaz Sahibi Ali 
Çetin, www.polatlipostası.com İnternet Ha-
ber Sitesi İmtiyaz Sahibi Aykut Kaya, Ger-
çek Haber Gazetesi İmtiyaz Sahibi ve An-
kara Gazeteciler Yazarlar Derneği Yönetim 
Kurulu Başkanı Ömer Uzun, Başkent Pos-

tası Gazetesi ve Cumha Haber Ajansı İm-
tiyaz Sahibi Seyfi Uzunkök, www.anka-
ranethaber.com İnternet Haber Sitesi’nin 
ortaklarından Kanal 5 Televizyonu Ge-
nel Yayın Yönetmeni Abdülkadir Ünal ve 
www.medyaankara.com İnternet Haber 
Sitesi’nin İmtiyaz Sahibi Bayram Polat iş-
tirak etti.
“ANKARA MEDYASI BİRLİK VE 
BERABERLİKLE ŞAHLANACAK”

BİRLİKTE yenilenen öğle ye-
meğinin ardından Ankara med-
yasının sorunlarına ilişkin isti-

şarede bulunuldu. Gazetelerin ve İnternet 
Haber Sitelerinin temsilcileri sektörün mev-

cut sorunlarını dile getirirken, Basın İlan 
Kurumu Genel Kurulu üyesi olması hase-
biyle Bahar Pehlivan Yedier de geçtiğimiz 
günlerde Basın İlan Kurumu’nda gerçek-
leştirilen Genel Kurul hakkında bilgi verdi. 
Ankara medyasının birlik ve beraberlik sa-
yesinde daha iyi bir yere gelebileceğini ve 
şaha kalkacağını vurgulayan Yedier, Genel 
Kurul’da alınan kararlar ile öncelikle yerel 
medyanın bir nebze de olsa nefes alabilece-
ğini dile getirdi. Yedier, 1 Ocak 2026 tarihi 
itibari ile alınan kararların Resmi Gazete’de 
yayınlanmasının ardından yürürlüğe girece-
ğini de sözlerine ekledi. Ziyaret toplu fotoğ-
raf çekiminin ardından son buldu. 

Gazeteciler Dost Meclisi’nde

ABB Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi 
Başkanı Mesut Halıcı, muhabirimiz 

Goncagül Konaş’ın sorularını yanıtladı.

GONCAGÜL
KONAŞ

SÜMER 
TAŞKIRAN

SÜMER 
TAŞKIRAN

“Teknoloji yarışı küresel hegemonya 
mücadelesine dönüştü”

İSTANBUL (DHA)- Uzman-
lar, ağız sağlığının hafife alın-
maması gerektiği konusunda 

uyarılarda bulunuyor.              >> S. 2’de

Diş eti iltihabı kalp 
krizine neden olabilir
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HER ŞEY

DANANIN KUYRUĞU! 

Mazhar 
Eylem ŞİMŞEK

EMEKÇİ 
GÖZÜYLE

“…Devlet herkesi korkutan, herkese par-
mak sallayan, kaşları çatık, vahşi bir ucubeye 
dönüştü. Bizi her gün teslim almaya çalışan, 
önünde diz çöktürmeye çalışan bir barbara dö-
nüştü. 

23 yıldır AKP bunun keyfini sürüyor. Zorba 
bir devleti devralıp üstüne kendi zorbalıklarını 
katarak şimdi bu devlete biat etmemizi istiyor-
lar. AKP devletine biat etmemizi istiyorlar. 

Erdoğan, kendi sarayında en ufak bir eleş-
tiriye dahi tahammül göstermeyerek, en küçük 
bir farklılığa dahi tahammül göstermeyerek na-
sıl bir devlet arzuladığını ortaya koyuyor…

…Geldiğimiz noktada, nokta artık bu müca-
delede dananın kuyruğunun kopacağı noktadır. 
Dananın kuyruğu kopacaksa bugün, 100 yıl 
önceki gibi, kuyruk değil dana bizde kalacak. 

Bizi Suriye’deki gibi paramparça etmek is-
teyecekler. Kürt, Türk ile Arap’la aynı binada 
aynı şehirde yaşayamaz hale gelirse o zaman 
işte emperyalistlere ekmek çıkacak…

…Bölünmemenin alternatifi ‘tek’ olmak de-
ğildir. Biz ‘tek yürek’ derken onlar ‘tek millet, 
tek dil’ olmaktan bahsediyorlar. Bugüne kadar 
bölen parçalayan politikalar tekçi politikalardı. 
Kendi gibi düşünmeyene yaşam şansı tanımı-
yorlar bu topraklarda…” 

Bu sözleri kim, nerede, ne zaman söyledi, 
biliyor musunuz?

Bilmeyenler için anımsatalım… O tarih-
lerdeki Halkların Demokratik Partisi (HDP) 
Eş Başkanı Selahattin Demirtaş 3 Ocak 
2015 tarihinde İstanbul’da gerçekleştirilen 
İl Kongresi’nin yapıldığı Sinan Erdem Spor 
Salonu’ndan söyledi. Şimdi gerilere gidelim…

Kürt kökenli Cüneyt Zapsu Erdoğan’ın Baş-
danışmanı iken, Erdoğan ilk kez 2003 yılında 
Diyarbakır’a Başbakan olarak gidiyordu.

Diyarbakır’da bir yaz günü Zapsu’nun tel-
kinleriyle altı çizilecek şu sözü söyledi: “… Kürt 
sorunu vardır. Demokratik yollarla çözülecek-
tir…”

İşte o günden bu güne cumhurbaşkanı 
Erdoğan’ın kaşıyarak yara yaptığı “sözde Kürt 
sorunu” bu gün hangi noktaya geldi?

Dananın kuyruğunun kopma noktasına ge-
lindi.

“Kürt sorunu…” arkasından “Süreç iyi gidi-
yor… Analar ağlamasın…” gibi sözlerle siyaset 
yapanlar, ufkun ötesinin görünmediği bir konu-
ma geldiler.

 Bu gidişi etli-butlu bir danaya çevirdiler. 
Dananın kuyruğu koparsa, kuyruk kimin elinde 
kalacaktı? Dana kimin elinde kalacaktı? Anaya-
saya aykırı özerklik isteyenlerin elinde mi?

Türbinlerde bu gidişi izleyen ülkenin asıl sa-
hiplerinin elinden mi kalacaktı? Bunu da “sü-
reç” gösterecekti. Apo’yu önder ilan ettiler. 
Yalan mı?

İSTANBUL (AA)- Kış ayla-
rında soğuk havanın etkisiyle cil-
din ihtiyaçları değişirken, birçok 
kişi cildi içten destekleyen ürünle-
re daha fazla ilgi göstermeye baş-
ladı.

Uzmanlar, mevsimsel koşulla-
rın cilt bariyerini etkileyebildiğine 
ve besleyici içeriklere yönelimin 
arttığına dikkati çekiyor. Cilt sağlı-
ğını bütüncül bir yaklaşımla koru-
maya yönelik eğilim, kış aylarında 
daha belirgin hale geliyor.

Duygu Tüfekçi, kış ayların-
da düşen hava sıcaklığı nedeniy-
le rüzgar ve kapalı ortamlardaki 
kuru ısıtma sistemlerinin hem cilt 
hem de saç sağlığını doğrudan 
etkilediğini belirtti.

Yaz döneminde tercih edilen daha hafif for-
müllerin, yerini kışın yoğun nemlendirici kremle-
re ve yağ bazlı serumlara bıraktığını dile getiren 
Tüfekçi, "Kadın tüketicilerde zengin içerikli gece 
kremleri, dudak ve el bakım ürünleri, kuru saç uç-
larını besleyen bakım yağları ve yoğun nem des-
teği sunan ürünlere ilgi artıyor. Erkek bakımında 
ise özellikle sakal altı cilt bakım ürünlerinin ve el 
kremlerinin kullanımında belirgin bir yükseliş göz-
lemliyoruz." dedi.

Tüfekçi, kış döneminde cildi içten destekleyi-

ci ürünlere yönelimin arttığını, soğuk havanın cilt 
bariyerini zayıflatarak kuruluk, dökülme ve gergin-
liğe, saçlarda da elektriklenme ve kırılmaya yol 
açtığını vurguladı.

Müşterilerinin kış aylarında saçı ve cildi nem-
lendirerek onaran ürünleri tercih ettiğini kaydeden 
Tüfekçi, şöyle devam etti:

"Hyalüronik asit, seramid, argan yağı ve pan-
tenol içeren ürünler revaçta. Cilt bakımında yoğun 
nem sağlayan krem ve serumlar, besleyici mas-
keler ve bakım yağları tercih edilirken, saç bakı-
mında bağ onarım maskeleri, besleyici saç yağ-
ları ve ısı koruyucu ürünlere yönelim arttı. Duş 

sonrası kullanılan vücut losyonları 
ve yağlar da nem kaybını önleme-
de önemli role sahip. Saç bakımın-
da maskeler, yağlar ve serumlar 
tercih ediliyor."

Tüfekçi, ultraviyole (UV) ışınları-
nın mevsim fark etmeksizin cildi et-
kilemeye devam ettiğini, bu neden-
le güneş koruyucu kullanımının yıl 
boyunca sürdürülmesi tavsiyesin-
de bulundu.

"Evde spa alışkanlığı 
kışın güç kazanıyor"
Duygu Tüfekçi, kış aylarında 

evde daha fazla zaman geçirilme-
sinin, tüketicileri bakım rutinlerini ki-
şisel ritüellere dönüştürmeye yön-

lendirdiğine işaret ederek, "Salgın döneminde 
yaygınlaşan evde spa alışkanlığı, kışın daha da 
güç kazanıyor. Maske, peeling, saç bakım kürleri 
ve aromatik duş ürünleriyle yapılan bakım adım-
ları, hem bedensel hem de zihinsel rahatlama ve 
denge sağlıyor." diye konuştu.

Son yılların öne çıkan trendleri arasında 
"skinifikasyon"un da yer aldığını söyleyen Tüfekçi, 
"Saç derisini cilt gibi ele alan bu yaklaşım, tüke-
ticileri içerik odaklı saç bakım ürünlerine yönlen-
diriyor. Böylece sadece nemlendiren şampuan-
lar değil, hyalüronik asit, glikolik asit, AHA ve BHA 
içeren vücut ve saç bakım ürünleri de rutinlerde 
daha fazla yer almaya başlıyor." değerlendirme-
sini yaptı.

Tüketiciler kışın daha bilinçli ve 
içerik odaklı"

Tüfekçi, kış dönemindeki bakım alışkanlıkla-
rında rutinlerin daha çok adımlı, bilinçli ve içerik 
odaklı hale geldiğini, bu durumu müşteri eksenin-
deki en belirgin değişim olarak gözlemlediklerini 
dile getirdi.

Retinol, alfa hidroksi asit (AHA) ile beta hid-
roksi asit (BHA) ve "peeling" gibi güçlü aktif içe-
rikler ve işlemlerin yaz aylarında çok fazla kul-
lanılmadığını ve kış döneminde yeniden bakım 
rutinlerine dahil edildiğini aktaran Tüfekçi, du-
dak ve el bakım ürünleri, yoğun nem sunan gece 
kremleri ve gece maskelerine talebin de belirgin 
şekilde arttığını ifade etti.

Tüfekçi, sürdürülebilirliğin satış politikalarında-
ki önemine vurgu yaparak, sözlerini şöyle tamam-
ladı:

"Sürdürülebilirlik, tüketici tercihleri açısından 
artık bir trend yerine temel beklenti haline geldi. 
Rossmann Türkiye olarak 'Doğaya Saygılı Güzel-
lik' anlayışımız doğrultusunda hem formüllerde 
hem ambalajlarda bu dönüşümü desteklemeye 
devam ediyoruz. Geri dönüştürülebilir ambalajlar, 
vegan formüller ve doğal sertifikalı içerikler, özel-
likle Z kuşağı gibi genç tüketiciler tarafından yük-
sek bir talep görüyor. Alterra ve Isana Med gibi 
markalarımızın vegan içerikli ürünleri, bu bilincin 
hem kadın hem erkek müşteriler arasında giderek 
yaygınlaştığını gösteriyor."

Kış aylarında cildi içten destekleyen 
kozmetik ürünlere talep artıyor

İSTANBUL, (DHA)- AĞIZ sağlığının hafife 
alınmaması gerektiği konusunda uyarılarda bu-
lunan Kardiyoloji Uzmanı Prof. Dr. Zekeriya Nur-
kalem, “Diş eti iltihabı (periodontitis) kalp krizine 
neden olabilir” dedi.

Medipol Koşuyolu Hastanesi Kardiyoloji Uz-
manı Prof. Dr. Zekeriya Nurkalem, ağız sağlı-
ğının hafife alınmaması gerektiği konusunda 
uyarılarda bulundu. Tıpta ‘periodontitis’ olarak 
bilinen diş eti iltihabının sadece ağızla sınırlı kal-
madığını belirten Prof. Dr. Nurkalem, ‘Bu durum 
damar duvarlarında plak oluşumunu tetikleyerek 
kalp krizi ve ritim bozukluklarına doğrudan yol 
açabilir’ diye konuştu.

DİŞ ETİ İLTİHABI VE KALP 
RİSKLERİ

Prof. Dr. Nurkalem, diş eti ilti-
habının fibrinojen gibi pıhtılaşma 
faktörlerini artırarak damar içi pıh-
tı oluşumuna zemin hazırladığını 
vurguladı. Ayrıca kalp pili ve diğer 
yabancı materyallerin iltihaplan-
masının endokardit gibi kalp za-
rında iltihaplanmalara yol açabile-
ceğini belirtti. Prof. Dr. Nurkalem, 
“Diş eti iltihabı, atrial fibrilasyon 
gibi ritim problemlerini de tetikle-
yebilir. Bu ritim bozuklukları kalp 

içinde pıhtı oluşumu ve inme riskini artırır” dedi.
‘DİŞ SAĞLIĞINA ÖNEM VERİN’

Kalp sağlığını korumanın diş sağlığın-
dan geçtiğine dikkat çeken Prof. Dr. Nurkalem, 
“Günde en az bir kez dişlerinizi fırçalamak riski-
nizi ciddi şekilde azaltır. Diş kontrollerinizi ihmal 
etmeyin. Eğer diş eti iltihabınız varsa kalp kont-
rollerinizi de yaptırmanız önemli” ifadelerini kul-
landı. Prof. Dr. Nurkalem, kalp ameliyatlarında 
alınan dokularda yapılan testlerde diş eti pato-
jenlerine sıkça rastlandığını ve bu durumun iki 
sağlık sorunu arasındaki doğrudan ilişkiyi ortaya 
koyduğunu belirtti.

Diş eti iltihabı kalp krizine neden olabilir

İSTANBUL, (DHA)- KULAKLIK 
kullanımının tek başına zararlı olma-
dığını, ancak ses seviyesi ve kulla-
nım süresinin işitme sağlığını doğru-
dan etkilediğini belirten Kulak Burun 
Boğaz Uzmanı Op. Dr. Veli Çetinas-
lan, “Kulaklıkla yüksek seste uzun 
süre müzik dinlemek, iç kulaktaki tüy-
lü hücrelere zarar vererek tiz sesle-
ri duymada azalmaya, çınlamaya ve 
kalıcı işitme kaybına yol açabilir” dedi.

Kulaklıkların günlük yaşamda yo-
ğun şekilde kullanıldığını ancak yan-
lış kullanımın işitme sağlığını ciddi şekilde 
etkileyebileceğini belirten Medical Park Bah-
çelievler Hastanesi Kulak Burun Boğaz Uz-
manı Op. Dr. Veli Çetinaslan, güvenli kulaklık 
kullanımıyla ilgili önemli uyarılarda bulundu.
‘YÜKSEK SESLE MÜZİK DİNLEMEK 

RİSKLİ OLABİLİR’
Kulaklık kullanımının tek başına zarar-

lı olmadığını, ancak ses seviyesi ve kullanım 
süresinin işitme sağlığını doğrudan etkiledi-
ğini vurgulayan Op. Dr. Çetinaslan, “Kulaklık-
la yüksek seste uzun süre müzik dinlemek, 
iç kulaktaki tüylü hücrelere zarar vererek tiz 
sesleri duymada azalmaya, çınlamaya ve ka-
lıcı işitme kaybına yol açabilir. Kulak içi kulak-
lıklarda enfeksiyon riski daha yüksektir. Dış 
kulak yolunda tahriş, enfeksiyon ve kulak kiri 
birikimi bu tip kulaklıklarda daha sık görülür” 
diye konuştu.

‘SES SEVİYESİ VE SÜRE SINIRI 
KRİTİK’

Güvenli kullanım için ses seviyesinin yüz-
de 60’ı (yaklaşık 75–80 dB) geçmemesi ge-

rektiğini söyleyen Op. Dr. Çetinaslan, “Her 60 
dakikalık kullanımda 10 dakika mola verilme-
si gerekir. Ayrıca kulaklıkların düzenli temizliği 
işitme sağlığı için önemlidir” dedi.

‘ÇOCUKLAR DAHA FAZLA RİSK 
ALTINDA’

Çocukların kulak yapısının daha hassas 
olduğu için yüksek sese karşı çok daha sa-
vunmasız olduğunu kaydeden Op. Dr. Çeti-
naslan şöyle devam etti: “Çocuklarda kulak 
kanalı daha dar olduğu için ses basıncı daha 
yoğun hissedilir. Bu durum aynı ses seviye-
sinde daha yüksek dB etkisi yaratır ve geçi-
ci işitme kaybına yol açabilir. Uzun süre oyun 
oynama, müzik veya video izleme; baş ağrısı, 
çınlama, boyun-postür problemleri ve akustik 
travmaya neden olabilir. Yüksek sese sürek-
li maruz kalan çocuklarda dikkat dağınıklığı, 
stres artışı ve akademik performans düşüklü-
ğü görülebilir. Ebeveynlerin kullanım süresini 
mutlaka kontrol etmesi gerekir.”

HANGİ KULAKLIK DAHA GÜVENLİ
Kulak içi kulaklıkların enfeksiyon açısın-

dan riskli olduğunu dile getiren Op. Dr. Çeti-

naslan, kulak üstü ve gürültü engel-
leme (ANC) özellikli modellerin daha 
düşük sesle dinlemeye olanak sağ-
ladığı için daha güvenli bir seçenek 
olduğunu ifade etti. Kablosuz kulak-
lıkların tahriş riskinin daha düşük ol-
duğunu, ancak kablolu modellerin 
daha net ses ilettiğini belirten Op. Dr. 
Çetinaslan, “Kulak üstü + ANC + dü-
şük ses seviyesi en güvenli kombi-
nasyonlardan biridir” dedi.
‘GÜRÜLTÜLÜ ORTAMLARDA 

YÜKSEK SESLE MÜZİK 
DİNLEMEYİN’

Ortam gürültüsünün yüksek olduğu yer-
lerde kulaklık kullanımının işitme açısından 
son derece tehlikeli olduğuna dikkat çeken 
Op. Dr. Çetinaslan, “Kişi farkında olmadan 
sesi artırır ve kulak 85–100 dB seviyelerine 
çıkar. Bu seviyelerde 15–30 dakika dinlemek 
bile geçici işitme kaybına neden olabilir. Sık 
tekrarlanırsa kalıcı hasar oluşabilir” açıklama-
sında bulundu.

‘DENGE PROBLEMLERİNE YOL 
AÇABİLİR’

Yüksek ses seviyelerinin iç kulak yapı-
sını etkileyerek bazı kullanıcılar da baş dön-
mesi ve denge problemlerine yol açabileceği-
ne değinen Op. Dr. Çetinaslan, uzun süreli ve 
yüksek seste kullanımın iç kulak hasarı açı-
sından risk taşıdığını söyledi. Kulaklık kullanı-
mının yaygınlaşmasıyla birlikte düzenli işitme 
kontrollerinin önem kazandığını belirten Op. 
Dr. Çetinaslan, “Hafif işitme kaybı, yüksek fre-
kanslardaki kayıp ve çınlama çoğu kez kişi 
tarafından fark edilmeyebilir.

‘Kulaklık kullanımı işitme 
sağlığını tehdit edebilir’

İSTANBUL, (DHA)- SONBAHAR ve 
kış aylarının gelmesiyle birlikte bebek-
lerin, özellikle yenidoğanların, solunum 
yolu enfeksiyonlarına karşı daha savun-
masız hale geldiğini belirten Yenidoğan 
Uzmanı Doç. Dr. Ahmet Öktem, “Bağı-
şıklık sistemi tam gelişmemiş yenido-
ğanlar, aşıları tamamlanmadığı için en-
feksiyon kapma riski taşıyor. Özellikle 
kapalı alanlarda bir araya gelmeleri bu 
risk artıyor” dedi.

Medipol Acıbadem Bölge Hastanesi 
Yenidoğan Uzmanı Doç. Dr. Ahmet Ök-
tem, aşıları tamamlanmamış bu en has-
sas grubun kapalı ortamlarda bir ara-
ya gelmesiyle enfeksiyon kapma riskinin 
belirgin şekilde arttığı uyarısında bulun-
du. Ailelerin dikkat etmesi gereken bu 
kritik sağlık sorununda, virüslerin hızına 
dikkat çeken Dr. Öktem, “Adenovirüs ve 
RSV gibi virüsler bebeklerde hızla alt so-
lunum yoluna inerek ciddi enfeksiyonlara 
yol açabiliyor. Bu nedenle en küçük be-
lirtiyi fark ettiğiniz anda acil servise veya 
yenidoğanpolikliniğine başvurmak hayati 
önem taşıyor” dedi.

YENİDOĞANLARDA RİSK 
FAKTÖRLERİ

Solunum yolu enfeksiyonlarının özel-
likle yeni doğan döneminde ciddi risk 

oluşturduğunu belirten Doç. Dr. 
Öktem, “Bağışıklık sistemi he-
nüz tam gelişmemiş bebekler, 
aile büyüklerinden veya kar-
deşlerinden enfeksiyon kapabi-
lir. Solunum sıkıntısı, hızlı solu-
num, apne, morarma, öksürük 
ve ateş gibi belirtiler görülüyor-
sa vakit kaybetmeden acil ser-
vise veya yenidoğan polikliniği-

ne başvurmak gerekir” diye konuştu.
KORUYUCU ÖNLEMLER VE 

TEDAVİ
Riskli bebeklerde pasif bağışıklık 

sağlayan aşı uygulamalarının bulundu-
ğunu vurgulayan Doç. Dr. Öktem, “Mart 
ile Kasım ayı arasında RSV için kriterle-
ri karşılayan bebekler, pasif bağışıklık ile 
korunabiliyor. Gebelik döneminde anne-
ye uygulanan bazı aşılar da doğum son-
rası bebeğin enfeksiyona karşı korun-
masına yardımcı oluyor. Tedavi süreci 
genellikle fizik muayene, akciğer grafisi, 
ultrason ve kan testleri ile başlıyor. Ge-
rektiğinde antibiyotik uygulanabiliyor, sıvı 
ve beslenme desteği sağlanıyor. Solu-
num sıkıntısı olan bebeklerde ise meka-
nik ventilatör desteği gerekebiliyor” ifa-
delerini kullandı.

Ailelere önemli önerilerde bulunan 
Doç. Dr. Öktem, “En küçük belirtiyi fark 
ettiğinizde geç kalmadan profesyonel 
destek alın. Özellikle prematüre ve risk 
grubundaki bebeklerde erken müdahale 
hayat kurtarır. Evde hijyen önlemleri, ka-
palı alanlarda kalabalıktan kaçınmak ve 
aşı takvimini aksatmamak da riski azal-
tır” diye konuştu.

Kapalı alanlar ve mevsimsel virüsler 
yenidoğanlarda riskleri artırıyor
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Üç Konuda Halkı
İkna Edemiyorlar

HER 
AÇIDAN

EKONOMi VE 
EKOLOJi DÜNYASI

Muktedirler ellerinin altındaki muazzam 
medya ve iletişim gücüne rağmen aşağıda 
sıraladığım şu üç konuda vatandaşı ikna 
edemiyor:

1- İBB Başkanı Ekrem İmamoğlu 
ve yoldaşlarının suçlu olduğuna ikna 
edemiyor.

2- Öcalan başta olmak üzere PKK’lı 
teröristlerin affedilmesine ikna edemi-
yor.

3- Enflasyon seviyesine ikna ede-
miyor.

İktidar ve yandaşları her ne derse desin, 
hangi gerekçeye sığınırlarsa sığınsınlar bu 
üç konuda vatandaşı hiçbir şekilde inandı-
ramıyorlar.

Bakın bizim halkımız binlerce yıldır dev-
let sahibi olduğu kadim bir kültürel geçmişe 
ve ortak hafızaya sahiptir! 

Halkımızın devlet ile ilişkilerinde Bizans 
ve Osmanlı saray entrikaları dahil görmediği 
kalmamıştır bu yüzden de kül yutmaz, “he 
beğim he” der ama gider gene bildiğini 
okur, öyle kolay kolay inanıp ikna olmaz. 

Böyle bir kadim kültürden gelen halkımı-
zı ikna edebilmek için onun önüne sağlam 
bir gerekçe, delil ve veri koymak gerekir.

İlk iki konu hukuk ve siyasetin alanı ama 
üçüncü konu yani enflasyon seviyesi ekono-
mi biliminin sahasına giriyor, ben ilk iki ko-
nunun değerlendirilmesini başka makalelere 
bırakıp bu makalede halkımızın enflasyon 
seviyesine neden ikna edilemediğini açıkla-
yacağım.

Öncelikle insanlar enflasyon seviyesini 
değerlendirirken kimin ne dediğine, hangi 
rakamları açıkladığına değil kendi gözlem ve 
yaşadıklarına bakarlar. Vatandaş açıklanan 
rakamlar ancak gözlem ve yaşadıkları ile 
uyumlu olursa inandırıcı bulur, aksi takdirde 
“bunlar sallıyor” der geçer, inanmaz.

Aslında bu son derecede doğal bir tepki-
dir, çünkü her bir birey ekonominin içinde 
yaşar ve ekonomik faaliyetlere dahil olur, 
bu yüzden de herkes enflasyonu doğrudan 
deneyimler.

Şöyle bir düşünün ortada üzerinde çay-
danlığın fokur fokur kaynadığı bir soba olsa, 
sobaya yaklaştığınızda yüzünüze sıcaklık 
vursa ve dokunduğunuzda eliniz yansa biri 
size bu soba yanmıyor derse inanır mısınız?

Elbette inanmaz, söylenen lafa değil ken-
di gözlem ve deneyiminize itibar edersiniz 
değil mi?

Pekala, aynı sobanın üstündeki termo-
metre ısının seviyesini ekside gösterse ne 
düşünürsünüz?

İşe bak termometre bozuldu der ge-
çersiniz değil mi?

İşte enflasyon konusu da aynen böyledir! 
Eğer halkın deneyimlerine paralel veriler 

açıklamaz, laflar söylemezseniz halkı ikna 
edemezsiniz birde üstüne üstlük lafınız sö-
zünüz yere düşer, inandırıcılığınızı hepten 
kaybedersiniz.

Şu anda iktidarın başına gelen şey de ay-
nen budur!

Ne yazık ki artık iktidar tarafından açıkla-
nan verilere inanan bulunmamaktadır, hal-
kın çok büyük bir çoğunluğu iktidarın enf-
lasyon verilerini gerçek verinin çok altında 
açıkladığından şüphelenmektedir. Üstelik 
genellikle memur ve emekli maaşlarına zam 
yapılacağı dönemin hemen öncesinde enf-
lasyon verilerinin tuhaf ölçüde düşük gelme-
si şüpheleri daha da artırmaktadır.

Ama sadece bu da değil daha da kötü-
sü iktidarın enflasyon ile mücadele ettiğine, 
edeceğine ve gelecekte enflasyonu düşüre-
bileceğine inanan da bulunmamaktadır. 

Bu güven erozyonu ortadayken enflas-
yon ile mücadele etmek isteseniz bile ki bu 
konuda ciddi şüphelerim bulunmaktadır, 
enflasyon ile mücadelede başarılı olabilme-
niz mümkün değildir.

Bunu ben biliyorum da vatandaşlarımız 
bilmiyor mu?

Elbette biliyor...
Bildiği içinde ikna olmuyor...
Peki, ne yapmak gerek?
Bilimsel yöntemin temelidir: “Ölçeme-

diğiniz şeyi anlayamaz, anlayamadığı-
nız şeyi de yönetemezsiniz.”

Bu yüzden öncelikle ölçüm sorununu 
ortadan kaldırmak gerekmektedir. 

Yapılması gereken öncelikli iş enflasyon 
verilerini gerçekçi olarak yayınlayacak şekil-
de iktidarın vesayetinden kurtarılmış özerk 
bir TÜİK yapısı kurmaktır. Böyle siyasetten 
ari bir yapı kurar, bu yapının yönetimini li-
yakat ehli bilim insanlarına bırakırsanız on-
lar enflasyonu doğru ölçer ve ölçtükleri enf-
lasyonu açıklamaktan da korkmazlar.

Ancak ve ancak bu yapıldıktan ve öl-
çüm sorununu ortadan kaldırıldıktan 
sonra enflasyon ile ciddi ciddi mücadele et-
meye niyetiniz olduğu görülür ve uygulanan 
politikalara inanan bulunur.

Yerelde Erişilebilirlik Sorunları ve 
Çözümleri Ankara’da masaya yatırıldı
Ankara Kent Konseyi (AKK), Dünya Engelliler Günü kapsamında “Yerelde 

Erişilebilirlik Sorunları ve Çözümleri” başlıklı panele ev sahipliği yaptı.
OO HABER MERKEZİ

ANKARA Büyükşehir 
Belediyesi (ABB), Ankara 
Kent Konseyi (AKK) Engel-
li Meclisi ve MKE Ankaragü-
cü, 3 Aralık Dünya Engelliler 
Günü’nü “Yerelde Erişilebi-
lirlik Sorunları ve Çözümleri” 
başlıklı panelle taçlandırdı.

Ankara Kent Konseyi’nde 
düzenlenen panele, CHP 
Ankara Milletvekili Aylin Ya-
man, ABB Başkanı Man-
sur Yavaş, MKE Ankaragü-
cü Başkanı Nuri Muhammet 
Yaman ve futbolcular, AKK 
Başkanı Halil İbrahim Yıl-
maz, AKK Engelli Meclisi 
Başkanı Yıldıray Çınar, AKK 
Engelli Meclisi Dönem Söz-
cüsü Ümit Zafer Nekiş ile 
engelli bireyler ve aileleri ka-
tıldı.

Panelde konuşan Man-
sur Yavaş, geçtiğimiz haf-
ta yaşanan bir olayı aktara-
rak apartman yönetimlerinin 
engelli rampasına dahi izin 
vermediğini belirtti. Yavaş, 
“Bir engellimiz rampa istiyor, 
apartman muvafakat vermi-
yor. Sizin çocuğunuz da en-

gelli olabilirdi. Niye muvafa-
kat vermiyorsunuz? Şimdi 
ben oraya açılıp kapanır bir 
şey yapabiliyorsanız gidin 
yapın diye bir talimat ver-
dim” diye konuştu.  
TOPLU ULAŞIMDA YENİ 
ADIMLAR: SESLİ ANONS 
VE UZAKTAN ASANSÖR 

TAKİBİ
EGO Genel Müdürü’nün 

sesli anons sistemi ihalesine 
çıkıldığını duyurduğunu söy-
leyen Yavaş, yürüyen merdi-
ven ve asansörlerdeki sabo-
tajlara da değindi:

“Televizyonlarda görün-
tülerini görüyorsunuz. Mer-
divenleri kullanırken butona 
basarak çalışmamasını sağ-

layıp kendince bir iş yaptı-
ğını zannediyorlar ama işte 
kendisinden sonra gelecek 
olan bir yaşlının ya da en-
gellinin nasıl çıkacağını ma-
alesef düşünmüyorlar. Asan-
sörleri bir yazılımla uzaktan 
takip etmeyi programlıyoruz, 
inşallah o konuda şikâyetleri 
de ortadan kaldıracağız.”

Yavaş, kendi döneminde-
ki hizmetleri saymayı tercih 
etmediğini belirterek konuş-
masını “Ben yönetici olarak 
‘şunları şunları yaptım’ diye 
övünmek yerine yapamadık-
larımızın tespit edilip, konu-
şulup bize bildirilmesiyle o 
eksikliklerimizi gidermek için 

ne yapabiliriz onları konuş-
mayı tercih ediyorum” sözle-
riyle tamamladı.
YAMAN: “3 ARALIK BİR 
KUTLAMA GÜNÜ ASLA 

DEĞİL”
TBMM Engelli Bireyle-

rin Sorunlarını Araştırma Ko-
misyonu Üyesi, CHP Ankara 
Milletvekili Aylin Yaman, “3 
Aralık bir kutlama günü asla 
değil. ‘Sevgi bütün engelle-
ri yener’, ‘Her birimiz bir en-
gelli adayıyız’ gibi klişe laf-
lardan artık kurtulmamız 
gerekiyor. Bizim amacımız 
engellilerin gerçek sorunla-
rını saptayıp ve veriyi doğru 
yönetip bir sorunumuz da o 
çünkü engellilerin gerçek sa-
yısı bilinmiyor bu ülkede. Ve-
riyi saptayıp, veriyle yönetip 
nerede ağırlık varsa ekono-
mik özgürlüklerini sağlayıp, 
istihdama katıp onları yaşa-
mın içine yerleştirme sorum-
luluğumuz var. Dolayısıyla 3 
Aralık bu sorumlulukların ka-
nun yapıcılara hatırlatıldığı 
gündür” dedi.

NEKİŞ: “BİZLER İÇİN 
ENGELLİ VE YAŞLI 
HİZMETLERİ DAİRE 

BAŞKANLIĞI'NI KURDU”
AKK Engelli Mecli-

si Dönem Sözcüsü Ümit 
Zafer Nekiş, Büyükşehir 
Belediyesi’nin AKK Engel-
li Meclisi’nin sunduğu tav-
siye kararlarını ilgiyle takip 
ettiğinin altını çizerek, “Sa-
yın Başkan’ımız Mansur Ya-
vaş, Engelli Hizmetleri Dai-
re Başkanlığı'nın kurulması 
önerimizi dikkate alarak biz-
ler için Engelli ve Yaşlı Hiz-
metleri Dairesi Başkanlığı'nı 
kurdu” diye konuştu. 

AKK Engelli Meclisi Baş-
kanı Yıldıray Çınar, “Bu-
gün kutlanılacak bir gün de-
ğil, farkındalık yaratılacak bir 
gün” diyerek konuşmasın-
da erişilebilirliğe dikkat çekti 
ve Büyükşehir Belediyesi’nin 
engelsiz ve erişilebilir bir 
Başkent çalışmalarına de-
ğindi. Çınar, “Sayın Baş-
kanım lütfen hiç kimseyi 
duymayın, hiç kimseyi din-
lemeyin. Engelliler sizin ya-
nınızda, sonuna kadar mü-
cadelenizde sizi destekliyor. 
Engelliler sizi çok seviyor, 
çok teşekkür ederim” ifade-
lerini kullandı.

Yenimahalle’de yurt sakinlerine 
Afet Farkındalık Eğitimi

OO HABER MERKEZİ

YENİMAHALLE 
Belediyesi’nin Türk Eğitim Vak-
fı (TEV) iş birliği ile şehir dışın-
dan Ankara’ya üniversite eğitimi 
almaya gelen, barınma sıkıntı-
sı çeken öğrenciler için yaptığı 
324 kişilik Yükseköğrenim Kız 
Öğrenci Yurdunda “Afet Far-
kındalık, Yangın ve İlk Yardım ” 
eğitimi ve tatbikat düzenledi.

Yenimahalle Belediyesi Afet 
İşleri ve Risk Yönetimi Müdürlü-
ğü ekipleri tarafından düzenle-
nen eğitimde, yurt sakini öğren-
cilere deprem, yangın gibi afet 
durumlarında önlemler, ilkyar-
dım ve tahliye konuları uygula-
malı olarak gösterildi.

TEDBİR HAYAT KURTARIR
Afet İşleri Müdürü Zübe-

yit Yücel, Sivil Savunma Ami-
ri Yerel Destek Birim Sorum-
lusu Rana Kırılmazkaya ve İlk 

Yardım Eğitmeni Can Pınar 
Gökmen’in gerçekleştirdiği eği-
timlerde; afet nedir, doğal afet-
lerle ilgili kavramlar, afetlere kar-
şı alınabilecek önlemler, afet ve 
acil durum çantası hazırlama, 
afet sonrası yapılması gereken-
ler ve afet çalışmalarına gönüllü 
olarak katılma durumunda dik-
kat edilmesi gereken hususlar 
gibi önemli konu başlıkları ma-

saya yatırıldı. Doğal afetlerin 
öncesi ve sonrasında yapılma-
sı gerekenlerin sunum eşliğinde 
etraflıca anlatıldığı eğitim semi-
nerinde, deprem, sel, heyelan, 
yangın, çığ gibi yaşamı tehdit 
eden olaylara karşı alınması ge-
reken önlemler ve tahliye gerek-
tiren durumlar da eğitmenler ta-
rafından öğrencilere aktarıldı.

Pursaklar’da Mevlana’nın 
752.Vuslat Yılına Özel 

Anma Gecesi
OO HABER MERKEZİ

PURSAKLAR Belediyesi, Mevlânâ Celâleddîn-i 
Rûmî’nin 752. Vuslat Yıl dönümü kapsamında anma 
programı düzenleyecek.

Pursaklar Belediyesi tarafından Şeb-i Arus etkinlik-
leri kapsamında Hz. Mevlana’nın vefatının 752.yıl dö-
nümünde Mesnevi’den seçkiler, sema gösterisi, ilahi 
dinletisi eşliğinde Mevlânâ’nın “Gel, ne olursan ol yine 
gel” çağrısının manevi atmosferini yeniden hissedecek.

Mevlana'yı daha iyi anlamak ve daha iyi anlat-
mak için anlamlı bir etkinlik düzenleyeceklerini ifa-
de eden Pursaklar Belediye Başkanı Ertuğrul Çetin; 
‘‘Mevlânâ’nın öğretileri, gönülleri birleştiren ve insanı 
insan yapan değerleri hatırlatıyor. Bu kadim mirası ya-
şatmak, gelecek nesillere aktarmak bizim için büyük bir 
sorumluluktur. Programımıza tüm hemşehrilerimizi da-
vet ediyor, bu anlamlı geceyi birlikte idrak etmeyi dili-
yorum.” 

Pursaklar Belediyesi Kültür Müdürlüğü tarafından 
organize edilen program, Devlet Tiyatroları Pursaklar 
Sahnesinde ücretsiz olarak gerçekleştirilecek.

İbrahim Çallı’nın unutulmaz 
eserleri sanatseverlerle buluştu

OO HABER MERKEZİ

ÇANKAYA Belediye-
si Çağdaş Sanatlar Mer-
kezi, Türk resim sanatının 
öncüsü Ressam İbrahim 
Çallı’nın "Rengin Hafıza-
sı, Fırçanın Ruhu" sergi-
sine ev sahipliği yapıyor. 
Çallı’nın 67 eserini sanat-
severlerle buluşturan ser-
gi, 31 Aralık’a ziyaret edi-
lebilecek.

Çankaya Belediye-
si, Türk resim sanatı-
nın öncü ismi, Usta Res-
sam İbrahim Çallı’yı dev 
bir sergiyle anıyor. "Ren-
gin Hafızası, Fırçanın 
Ruhu/Renklerle Yaşan-
mış Tutkulu Bir Hayat: 
İbrahim Çallı" sergisi 2 
Aralık'ta Çağdaş Sanat-
lar Merkezi'nde sanatse-
verlerle buluştu. Proje Di-
rektörü Fahri Özdemir'in 
üstlendiği sergi, sanat 
merkezinin tüm galerile-

rinde 40'a yakın kolek-
siyonerden toplanan 67 
eserle geçmişin izlerini 
bugüne taşıyor. Sergi açı-
lışına Etimesgut Beledi-
ye Başkanı Erdal Beşikçi-
oğlu, eşi Elvin Beşikçioğlu 
ile birlikte katıldı. Proje-
ye koleksiyoner olarak da 
katkıda bulunan Beşikçi-
oğlu ailesinin sergi gezi-
sine Fahri Özdemir reh-
berlik ederken, Çankaya 
Belediye Başkan Yardım-
cıları Mesut Akıncı, Aydın 
Özsoy ve Anıl Çetin de 
eşlik etti. 
“ÇALLI, CUMHURİYET 

VİZYONUNU 
ŞEKİLLENDİREN 
YENİLİKÇİ BİR 
SANATÇIDIR”

Açılışta konuşan Baş-
kan Yardımcısı Mesut 
Akıncı, "Bugün Türk re-
sim sanatının en bü-
yük ustalarından İbrahim 
Çallı'nın eserlerini bir ara-
ya getiren bu serginin açı-
lışında sizlerle birlikte ol-
maktan büyük mutluluk 
duyuyorum. İbrahim Çal-
lı, Cumhuriyet vizyonu-
nu ve kültürel yapısını şe-
killendiren özgürlükçü ve 
yenilikçi bir sanatçıdır. O 

yüzden burada Çanka-
ya Belediyesi Çağdaş Sa-
natlar Merkezi'nde sizlerle 
birlikte bu sergiyi gez-
mekten büyük onur duyu-
yorum. Hepinize teşekkür 
ediyor, nice açılışlarda ve 
sergiler görüşmek üzere 
diyorum"  dedi.

Cumhuriyet Dönemi 
Türk Devrimini, evrimini, 
gelişimini ve kuşaklar ara-
sındaki bağlantıları tanı-
maya davet eden "Rengin 
Hafızası, Fırçanın Ruhu", 
portlerden manzaralara fi-
güratif anlatılardan na-
turalist yorumlar kadar 
uzanan özel bir seçki ile 
Çallı'nın sanat yolculuğu-
nu aktarmayı hedefliyor. 

Sergi, 31 Aralık tari-
hine kadar tüm hafta bo-
yunca 09.00-20.00 sa-
atleri arasında Çağdaş 
Sanatlar Merkezi'nde üc-
retsiz ziyaret edilebilecek.
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Asgari Ücret 
Günlerinde 

Türkiye Gerçeği  

Oktay 
TAŞ

ÖZETLE

Türkiye yine asgari ücret tartışmalarının 
merkezinde olduğu günlerden geçiyor. Toplu-
mun büyük bir kesimini doğrudan ilgilendiren 
bu süreçte, Asgari Ücret Tespit Komisyonu’nun 
yapısı ve işleyişi bir kez daha sorgulanıyor. İşçi 
temsilcileri, mevcut komisyon yapısını kabul 
etmediklerini belirterek toplantılara katılmama 
yönünde bir tavır sergiliyor. Bu tutumun ne ka-
dar sürdürülebileceği ise önümüzdeki günlerde 
netleşecek.

Ancak tartışmaların ötesinde daha büyük ve 
daha derin bir gerçek var. Asgari ücret, artık sa-
dece belirli bir kesimi değil, neredeyse tüm ça-
lışma hayatını ilgilendiriyor. On yıl önce asgari 
ücretle çalışanların oranı yüzde 10’lar seviye-
sindeyken, bugün bu oran yüzde 45’e ulaşmış 
durumda. Asgari ücrete yakın ücretle çalışanlar 
da eklendiğinde, çalışan nüfusun yaklaşık yüzde 
60’ı bu sınır etrafında yaşam mücadelesi veri-
yor. Dolayısıyla asgari ücrete yapılacak artış, 
artık yalnızca teknik bir düzenleme değil, top-
lumsal bir mesele halini almış durumda.

Gelecek yıl için açıklanan resmi enflasyon 
tahmini yüzde 16. Bu oran, ekonomik yöne-
timin asgari ücret artışında da izlemek istediği 
ana sınır gibi görünüyor. Ancak kasım ve aralık 
aylarına ilişkin beklentiler de hesaba katıldığın-
da, 2025 yılı enflasyonunun yüzde 31 ila 33 
aralığında gerçekleşeceği öngörülüyor. Mevcut 
ekonomik gidişat da bu tahminleri destekler ni-
telikte. Bu veriler ışığında, yüzde 16’lık bir zam 
oranının hayatın gerçekleriyle örtüşmeyeceği 
açıkça görülüyor.

Türk-İş’in açıkladığı açlık ve yoksulluk sınırı 
verileri de bu tabloyu doğruluyor. Bu verilere 
göre asgari ücrette yapılması gereken artışın 
en az yüzde 35 olması gerekiyor. Halihazırda 
22 bin 104 lira olan asgari ücretin 30 bin lira-
nın üzerine çıkması, bir tercih değil, zorunluluk 
halini almış durumda. Ancak çeşitli senaryolara 
bakıldığında, bu rakama ulaşmanın oldukça zor 
olduğu görülüyor.

Yüzde 16’lık bir artış halinde asgari ücret 
25 bin 640 lirada kalıyor. Yüzde 20’lik bir ar-
tışta rakam 26 bin 584 liraya çıkıyor. Enflas-
yon tahminlerine daha yakın olan yüzde 31’lik 
bir artışta ise asgari ücret ancak 28 bin 956 
liraya ulaşıyor. Yüzde 33’lük bir artış bile 30 
bin lira eşiğini aşmaya yetmiyor ve ücret 29 bin 
398 lira seviyesinde kalıyor. Tüm bu tablo, ça-
lışanların beklentileri ile ortaya çıkan rakamlar 
arasındaki uçurumu açıkça gözler önüne seri-
yor.

Türkiye’de asgari ücreti daha net anlayabil-
mek için Avrupa ülkeleriyle yapılan kıyaslama 
da çarpıcı sonuçlar ortaya koyuyor. Ülkemizde 
aylık çalışma süresi ortalama 260 saat iken, 
Avrupa Birliği ülkelerinde bu süre yaklaşık 160 
saat düzeyinde. Yani Türkiye’deki bir işçi, Av-
rupalı meslektaşına göre 100 saat daha fazla 
çalışıyor. Buna rağmen, Türkiye’de asgari üc-
ret alan bir çalışan yaklaşık 450 euro kazanır-
ken, Almanya’da 160 saat çalışan bir asgari 
ücretli 2 bin 225 euro gelir elde ediyor. Fazla 
çalışmanın karşılığı, ne yazık ki daha yüksek 
bir gelir olarak dönmüyor; aksine aradaki fark 
daha da büyüyor.

Eurostat verileri de Türkiye’nin bu alandaki 
durumunu net şekilde ortaya koyuyor. Avrupa 
Birliği’ne üye 21 ülkede toplam 12,8 milyon 
kişi asgari ücretle çalışırken, Türkiye’de bu sayı 
resmi rakamlara göre 11,2 milyon seviyesin-
de. Almanya’da 3,2 milyon, Fransa’da ise 3,5 
milyon kişi asgari ücret alıyor. Türkiye’de kayıt 
dışı çalışanlar da hesaba katıldığında, bu sayı-
nın Avrupa’daki toplamın dahi üzerine çıktığı 
tahmin ediliyor.

Oysa asgari ücret, işverenin yasal olarak 
ödeyebileceği en düşük ücreti, yani emeğin ta-
ban karşılığını ifade eder. Ancak Türkiye’de bu 
taban ücret, zaman içinde neredeyse “standart 
ücret” haline gelmiş durumda. Farklı meslek 
grupları, farklı beceri ve sorumluluk düzeyleri, 
giderek asgari ücret çizgisinde birleşiyor.

Bugün Türkiye’de ortalama ücret yaklaşık 
693 euro, yani 34 bin lira civarında. Avrupa 
Birliği ülkelerinde ise ortalama ücret 3 bin 317 
euro, Türk Lirası karşılığıyla yaklaşık 162 bin 
lira seviyesinde. Bu tablo, gelir dağılımındaki 
uçurumun yalnızca bir göstergesi.

Özetle;
Sonuç olarak, ülkede gelir adaletsizliği her 

geçen gün daha da derinleşiyor. Kişi başına dü-
şen milli gelirin 17 bin dolar civarında olduğu 
ifade edilse de bu rakamın çalışanlara, emekli-
lere ve dar gelirli kesimlere yansımadığı açıkça 
görülüyor. Böyle bir ortamda, asgari ücrete 
yapılacak artışın yüzde kaç olduğu tartışması 
giderek anlamını yitiriyor.

Çünkü bugün asgari ücretliler, memurlar, 
emekliler ve günübirlik işlerde çalışanlar için 
mesele artık sadece geçim değil; açlıkla ve yok-
sullukla verilen bir yaşam mücadelesidir.

SOLDAN SAĞA:  1. Tırtıllı veya lastik tekerlekli yol ya-
pım makinesi, yoldüzler... Bir görüşe karşıt bir düşünceyi 
söylerken kullanılan bir söz... 2. Üreme işi... Yavaş yavaş... 
3. Yarı(eski)... Kalbin sol karıncığından çıkan ve vücuda 
kırmızı kan dağıtan büyük atardamar... Tapa konmuş olan, 
tıpalı... 4. “Hayır” anlamında bir söz... Yer etmiş, uzun de-
neyimler sonunda kabul görmüş nasihat... Güney Kafkas-
yalı bir halk veya bu halktan olan kimse... 5. Giriş... Bazı 
cisimlerin aldıkları ışığı, boyu daha uzun ışık ışınımlarına 
dönüştürmesi özelliği, floresans... 6. Bir kişinin mülkiyetin-
de olmayıp devlete ait olan toprakların vergilerinin veya ge-
lirlerinin asker veya sivil erkâna hizmet ve maaşlarına kar-
şılık verilmesi... Deniz veya göl suları ile çevrilmiş küçük 
kara parçası, cezire... Aceleci... 7. Lak ile cilalanmış... Ev-
lere, çeşmeden su taşımayı iş edinmiş olan kimse... Işımak 
işi, ışıklanma, aydınlanma... 8. Yalnız bir ailenin oturabi-
leceği biçimde yapılmış yapı... Sebep (eski)... Buğdaygil-
lerden, kuraklığa dayanıklı bir bitki, akdarı... Öğütülerek 
toz durumuna getirilmiş tahıl ve başka besin maddele-
ri... 9. Kesilmiş, kesik (eski)... Düşünme, anlama ve kav-
rama gücü, us... Bir gemi veya uçağın gidiş yönü, izleye-
ceği yol... 10. Altın (eski)... Maden, tahta vb.nin pürüzlerini 
düzeltmek için kullanılan, üzeri pürtüklü, sert, ensiz, çelik 
araç... Kuruntuya düşürme (eski)... 11. Raksı meslek edin-
miş kadın (eski)... Genellikle sarık, bohça, kundak ve yor-
gan yüzü yapımında kullanılan, zemini beyaz, üzerinde 

safran renginde nakışlar bulunan ipek kumaş... 12. Veli... 
Adlara çekim eklerinin getirilmesi, isim çekimi... Kolun bi-
lekten parmak uçlarına kadar olan, tutmaya ve iş yapma-
ya yarayan bölümü... 13. Bir işi bir başkasının sorumlulu-
ğuna bırakma, ısmarlama, devretme... Düzeltme işi... 14. 
Gümüş balığının küçüğü... Din işleriyle uğraşan hocalar sı-
nıfı (eski)... 15. Üzerine dört köşeli yelken açılan ve bir dire-
ğe yatay olarak takılan seren... Bere, çürük...

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Herkes, bütün insanlar 
(halk ağzı)... Bir işin yapılmasını yasak etme, engelleme, 
menetme (eski)... 2. Avcı... Yüksek ses, nara... Galyum 
elementinin simgesi... 3. Bir kimseyi kötüleme, yerme, yer-
gi (eski)... Herhangi bir kas kümesinin irade dışı hareke-
ti... Kabuklular sınıfından, çamurlu tatlı sularda yaşayan 
bir eklem bacaklı, tatlı su ıstakozu, karavide... 4. Kendisi-
ne söz söylenilen kimse veya kimselerin dikkati çekilmek 
istendiğinde adın başına getirilen ve uzatılabilen bir ses-
lenme sözü... Yaylı, üflemeli ve vurmalı çalgılar topluluğu... 
Karışık renkli, çok renkli, alaca... 5. Sayma, saygı, ağırla-
ma, itibar etme... Altın elementinin simgesi... Atom numa-
rası 50 olan, gümüş beyazlığında, kolay işlenebilen, yu-
muşak bir element (simgesi Sn)... 6. Uğursuz (eski)... 
Başkaldırıcı... Haftalık zorunlu ders yükünün dışında ka-
lan ders... 7. Üstüne öteberi koymak için duvara veya bir 
dolabın içine birbirine paralel olarak tutturulmuş, genellik-
le geniş, uzun tahta veya metal levha... Gürgengillerin ke-

restesinden yararlanılan beyaz kabuklu bir türü... Türk al-
fabesinin yirmi sekizinci harfinin adı, okunuşu... 8. Felç, 
sakatlık vb. bir sebeple yataktan kalkamayan (kimse)... 
Zengin kimselerin parasını yöneten ve gerekli harcamala-
rı yapan kimse, vekilharç (eski)... 9. Bir şeyin geçtiği veya 
önce bulunduğu yerde bıraktığı belirti, nişan, alamet, ema-
re... Kimliği gizlemek için kullanılan takma ad, kod ismi... 
Avro (eski)... 10. Anı... “Kurnazca ve haince düzen” anla-
mında “... Cengiz oyunu”, “çok zorba” anlamında “... kıran 
baş kesen”, “bir kimse birinden aldığını ötekine, ötekinden 
aldığını bir başkasına vererek işini yürütmek” anlamında 
“... külahını Veli’ye, Veli’nin külahını ...” giydirmek deyim-
lerinde geçen bir söz... Bir şey yapmak için verilen veya 
alınan özgürlük, müsaade, ruhsat, icazet, mezuniyet... 11. 
O yerden olan... İridyum elementinin simgesi... Koç... 12. 
Alüminyum ve potasyum sülfatından veya amonyum alü-
minyum sülfatından oluşan, sıcak suda eriyen, tadı buruk, 
antiseptik bir madde... Şaşırabilmek işi... 13. Çok sayıda 
satıcıya karşılık sınırlı sayıda alıcının bulunduğu, dolayı-
sıyla her alıcının satın alacağı miktar ve satıcıya ödeyece-
ği fiyatın, rakip alıcıların miktar ve fiyatlarını etkileyebilece-
ği piyasa türü, oligopson... Kalça kemiği (halk ağzı)... İnce, 
keskin (ses)... 14. Harç alıp sürmeye yarayan, çoğu üçgen 
biçiminde, yassı, demirden, üstten tahta saplı sıvama ara-
cı... Ummaktan doğan duygu, ümit... Mutluluk ve beğen-
me anlatan bir söz... 15. Arızalanma olasılığı bulunmak...

KARE BULMACA (TDK Güzel Türkçe Bulmacası)

İletişim Başkanı Duran’dan 
‘Afet Haberciliği’ uyarısı

Cumhurbaşkanlığı İletişim Başkanı Burhanettin Duran, Afet Haberciliği Eğitim 
Paneli’nde yaptığı konuşmada, insanı ve adaleti esas alan bir medya düzeninin önemine 

dikkat çekerek, teknolojinin hızla dönüştürdüğü iletişim dünyasında sahte bilginin 
etkilerine karşı stratejik iletişim ihtiyacının arttığını vurguladı.

CUMHURBAŞ-
KANLIĞI İletişim 
Başkanı Burhanet-
tin Duran, Cumhur-
başkanlığı İletişim 
Başkanlığında dü-
zenlenen Afet Ha-
berciliği Eğitim Panelinde yaptığı 
konuşmada, projenin yürütücü-
sü Selçuk Üniversitesi İletişim 
Fakültesi ile Radyo ve Televiz-
yon Üst Kurulu, Konya Büyükşe-
hir Belediyesi Sosyal İnovasyon 
Ajansı, Slovenya’dan Primors-
ka Üniversitesi, Ukrayna’dan Kiev 
Üniversitesi ve İspanya’dan Vigo 
Üniversitesi’ne teşekkür etti. 

İletişim alanında eğitim gören 
öğrencilerden sektör profesyonel-
lerine, politika yapıcılarından aka-
demisyenlere kadar tüm paydaşla-
ra önem verdiklerini belirten Duran, 
iletişimin hayatın her alanına nüfuz 
ettiği bir dönemde ortak çalışmala-
rın kritik bir rol taşıdığını vurguladı.

“TOPLUMUN LEHİNE VE 
STANDARTLARI YÜKSEK 

BİR MEDYA SİSTEMİ 
VAZGEÇİLMEZDİR” 

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 
Erdoğan’ın ortaya koyduğu “Türki-
ye Yüzyılı, İletişimin Yüzyılı” vizyo-
nu doğrultusunda iletişim ekosiste-
mini güçlendirmek için yoğun çaba 
harcadıklarını ifade eden İletişim 
Başkanı Duran, sözlerine şöyle de-
vam etti: 

“İnsanı ve adaleti merkezine 
alan, toplumun lehine ve standart-
ları yüksek olan bir medya sistemi 
vazgeçilmezimizdir. Bu kapsamda 
hazırladığımız yayınlar, eğitim vi-
deoları ve düzenlediğimiz seminer, 
toplantı ve etkinliklerle iletişimin 
hem pratiğine hem teoriğine katkı 
sunuyoruz. Yeni iş birliği zeminleri 
oluşturuyoruz. Bugünkü panelimi-
zin de bu anlamda kıymetli olduğu-
nu belirtmek isterim.”

AFET HABERCİLİĞİNİN 
HAYATİ ROLÜ 

Afet haberciliğinin yalnızca bir 
gazetecilik pratiği olmadığını vur-
gulayan Duran, bu alanın toplum-

sal dayanışmayı, kamu düzenini, 
devlet-millet iletişimini ve doğrudan 
can güvenliğini ilgilendiren bir uz-
manlık alanı olduğunun altını çizdi. 

Afet anlarında bilgi talebinin yo-
ğunlaştığını belirten Duran, hızla 
akan bilgi trafiğinde teyit mekaniz-
malarının göz ardı edilmesinin tela-
fi edilemeyecek sonuçlar doğurabi-
leceğini söyledi. 

SAHTE BİLGİYİ AYIRT 
ETMENİN ZORLAŞTIĞI BİR 

DÖNEME GİRDİK 
Gelişen teknolojinin oluşturdu-

ğu hız çağında, birçok sosyal med-
ya platformunun da etkisiyle dün-
yanın siyasetinin, ekonomisinin ve 
iletişiminin yeniden şekillendiği-
ni ifade eden Duran, şu değerlen-
dirmelerde bulundu: “Büyük güçler 
arasındaki teknoloji rekabeti ile bir-
leşen bu iletişim alanı, giderek risk-
leriyle ve aynı zamanda hegemon-
ya arayışlarıyla kendisini ortaya 
koyuyor. Ülkeler ulusal menfaatleri 
ve güvenliklerini koruyabilmek için 
kendi otonom stratejik iletişimleri-
ni oluşturmak zorunda kalıyor. Bil-
giye ulaşmak kolay ama gerçek bil-
gi ile sahte bilgiyi yoğun bir şekilde 
ayırt etmek zorlaştı. Özellikle ya-
pay zekânın etkisiyle bu çok önem-
li bir husus hâline geldi.” 

DEZENFORMASYONUN 
YAYILMA HIZI ARTIYOR 
Duran, yapay zekâ destekli içe-

riklerin manipülasyon kapasitesi-
ne dikkat çekerek, kurgusal video 

ve fotoğrafların farklı afet-
leri farklı yerlerde yaşan-
mış gibi gösterebildi-
ğini, bunun ciddi algı 
operasyonlarına yol aç-
tığını vurguladı. 

Bu noktada profesyonel 
gazeteciliğin değerinin daha da art-
tığını söyleyen Duran, afet dönem-
lerinde habercilerin kendi güven-
liklerini ve afetzedelerin güvenliğini 
önceleyen bir yaklaşım içerisinde 
olması gerektiğini ifade etti. 
MEDYA OKURYAZARLIĞININ 

ÖNEMİ 
Toplumun da bu süreçte önem-

li bir rolü olduğunu belirten Duran, 
medya okuryazarlığının özellikle 
afet dönemlerinde kritik hale geldi-
ğini söyledi. 

Akıllı telefonu olan her bire-
yin bir anda haberciye dönüşebil-
diği günümüzde, kaynak sorgula-
ma, teyit mekanizmalarını işletme 
ve yapay zekâ ile üretilen içeriklere 
karşı duyarlılık geliştirme gereklili-
ğine dikkat çekti. 

“Günümüzde iletişim, basın 
mensuplarına bırakılmayacak ka-
dar önemli hâle geldi” diyen Duran, 
medya tüketim bilincinin artırılması 
için çalışmalara devam edecekleri-
ni ifade etti. 

İLK 5 AYDA 450'YE YAKIN 
DEZENFORMASYON TESPİTİ 

“Asrın felaketi” olarak anılan 6 
Şubat depremlerinde, bilgi kirliliği-
nin ve sosyal medya kaynaklı de-
zenformasyonun hızla yayıldığını 
vurgulayan Duran, deprem sonra-
sında İletişim Başkanlığı olarak yo-

ğun bir mücadele yü-
rüttüklerini belirtti. 

6 Şubat’tan sonra-
ki ilk beş ayda 450’ye 

yakın dezenformas-
yonun tespit edilip ifşa 

edildiğini belirten Duran, 
gazetecilerin sahada çalışabilmesi 
için mobil basın merkezleri oluştur-
duklarını, uluslararası medyayı hız-
lı ve şeffaf biçimde bilgilendirdikle-
rini söyledi. 
5 DİLDE 'AFET HABERCİLİĞİ' 

KİTABI HAZIRLANDI 
Afet haberciliği alanında önem-

li çalışmalar yürüttüklerini aktaran 
Duran, 2024 yılında farklı dillerde 
yayımlanan “Doğru Habercilik ve 
Medya Etiği” kitabı, afet, kriz, sa-
vaş, sağlık ve polis-adliye haber-
ciliği gibi başlıklarda hazırlanan 
video içerikler ve düzenlenen sem-
pozyumlarla bu alanda kapsam-
lı bir zemin oluşturduklarını söyledi. 

Uluslararası geçerliliği olan bir 
afet haberciliği ders müfredatının 
geliştirilmesini önemsediklerini be-
lirten Duran, 5 dilde hazırlanan 
“Afet Haberciliği” kitabının medya 
mensuplarına önemli katkı sunaca-
ğını ifade etti. 

KATKIDA BULUNANLARA 
TEŞEKKÜR 

Konuşmasının sonunda proje-
de emeği geçen tüm kurumlara te-
şekkür eden Duran, NSosyal plat-
formunda yaptığı paylaşımda da 
panelin hazırlanmasına katkı veren 
AFAD Başkanı Ali Hamza Pehlivan 
ve diğer tüm paydaşlara minnettar-
lığını dile getirdi.

SÜMER 
TAŞKIRAN

Burhanettin DURAN 
Cumhurbaşkanlığı 
İletişim Başkanı

Miniklerden renkli C Vitamini Şenliği
OO HABER MERKEZİ

KEÇİÖREN Belediye-
si Çocuk Eğitim Merkezi’nde 
(ÇEM), okul öncesi öğrenci-
lere yönelik geleneksel hâle 
gelen C Vitamini Şenliği bu 
yıl da coşkuyla gerçekleştiril-
di. Mehmet Ali Şahin Kültür 
Merkezi’nde bulunan ÇEM’de 
düzenlenen etkinlikte minikler 
hem eğlendi hem de sağlıklı 

beslenme konusunda farkın-
dalık kazandı.

SAĞLIKLI BESLENME 
KONUSUNDA 

BİLGİLENDİLER
Etkinlik kapsamında ço-

cuklar, öğretmenleri eşliğinde 
kendi portakallarını sıkarak 
taze meyve suyu hazırladı. C 
vitamininin bağışıklık sistemi 
açısından önemini öğrenen 
minikler, sağlıklı besin seçim-

leri konusunda da bilgilendi-
rildi. Renkli oyunlar ve hare-
ket aktiviteleriyle desteklenen 
program, çocukların hem eğ-
lenmesini hem de motor be-
cerilerini geliştirmesini sağ-
ladı. Veliler ve öğrenciler 
tarafından büyük beğeni top-
layan Keçiören Belediyesi’nin 
çocuklara yönelik eğitici ve 
eğlenceli programları yıl bo-
yunca devam edecek.
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Kârlılık Analizi

Ekonomik sistemlerin işle-
yişinde kârlılık, yalnızca işletme 
düzeyinde bir ölçüt değil; aynı 
zamanda bir ülkenin üretim ka-
pasitesini, kaynak tahsis etkinli-
ğini ve yatırım çekme potansi-
yelini doğrudan etkileyen temel 
bir göstergedir. Kârlılık analizi, 
bu açıdan işletmelerin gelir-gider 
dengesinden çok daha fazlasını 
ifade eder. O, işletmenin reka-
bet gücünü, sektörün sürdürü-
lebilirliğini ve makroekonomik 
istikrarın arka planındaki yapısal 
dinamikleri anlamanın da anah-
tarıdır.

Bir ekonomide kârlılık oran-
larının genel seyri, üretim faktör-
lerinin verimliliğine, finansman 
maliyetlerine, piyasa talebine 
ve fiyat istikrarına bağlı olarak 
değişir. Bu oranlardaki artış ge-
nellikle sermaye birikimi süreci-
nin güçlendiğine, girişimciliğin 
teşvik edildiğine ve yatırımların 
genişlediğine işaret eder. Buna 
karşılık, kârlılığın zayıfladığı 
dönemler; maliyet baskılarının 
arttığı, talebin daraldığı veya fi-
nansman koşullarının sıkılaştığı 
bir ekonomik ortamı yansıtır. 
Dolayısıyla kârlılık analizi, yal-
nızca bir bilanço hesabı değil; bir 
ülkenin ekonomik nabzını tutan 
göstergeler bütünüdür.

Kârlılığın Unsurları: Ge-
lir, Maliyet ve Verimlilik 
Dengesi

Kârlılık analizi yapılırken en 
temel unsur, işletmenin satış ge-
lirleri ile üretim maliyetleri ara-
sındaki farktır. Ancak bu farkın 
kendisi, yüzeyde görünen bir 
sonuçtur; asıl belirleyici olan, bu 
sonucun nasıl oluştuğudur. Mali-
yetlerin yapısı —özellikle enerji, 
hammadde, işgücü ve finans-
man maliyetleri— işletmenin 
faaliyet kârını doğrudan şekil-
lendirir. Bunun yanında, üretim 
teknolojisinin seviyesi, dijital dö-
nüşüm kapasitesi ve organizas-
yonel verimlilik gibi unsurlar da 
kârlılığın sürdürülebilirliği açısın-
dan belirleyici olur.

Bir başka önemli etken, 
fiyatlama stratejisidir. Talep es-
nekliği yüksek ürünlerde fiyat 
artırımı sınırlı bir seçenekken, 
markalaşmış ve farklılaşmış 
ürünlerde fiyatlama gücü daha 
yüksektir. Bu fark, özellikle ih-
racat yapan firmalarda reka-
bet avantajı yaratır. Dolayısıyla 
kârlılığı korumanın yolu, mali-
yetleri kısmaktan ibaret değildir; 
katma değer yaratma kapasitesi-
ni artırmaktan geçer.

Verimlilik boyutunda bakıl-
dığında ise, kârlılığın asıl daya-
nağı üretken sermayedir. Yani 
sadece daha fazla üretmek de-
ğil, aynı zamanda mevcut kay-
naklarla daha akıllıca üretim 
yapabilmek önem taşır. Dijital-
leşme, otomasyon, veri analitiği 
gibi araçlar, işletmelere maliyet 
kontrolü ve zaman yönetiminde 
ciddi avantajlar sunmaktadır. Bu 
da kârlılığı sadece kısa vadeli bir 
performans ölçütü olmaktan çı-
karıp, stratejik bir yönetim hede-
fi haline getirir.

Sektörel Kârlılık Farklı-
lıkları ve Ekonomik Yansı-
malar

Kârlılık analizinin önemli bir 
yönü, sektörler arası farklılıkla-
rı ortaya koymasıdır. Örneğin 
enerji, madencilik veya finans 
gibi sermaye yoğun sektörler-
de kârlılık oranları, genellikle 
yüksek yatırım gereksinimi ne-
deniyle volatil seyreder. Buna 
karşılık, teknoloji ve yazılım gibi 
bilgi yoğun sektörlerde başlangıç 
maliyetleri yüksek olsa da uzun 
vadede kârlılık oranları istikrarlı 
bir artış gösterebilir.

Türkiye ekonomisi özelinde 
bakıldığında, son yıllarda üretim 
maliyetlerindeki artış, döviz kur-
larındaki oynaklık ve finansman 
maliyetlerindeki yükseliş, reel 
sektörün kârlılık oranlarını bas-
kılamıştır. Ancak ihracat yapan 
firmalar için kur avantajı, bazı 
sektörlerde kârlılığın korunma-
sına olanak tanımıştır. Özellikle 
otomotiv, savunma sanayi, gıda 

ve kimya sektörlerinde iç ve dış 
talep dengesinin gözetilmesi, iş-
letmelerin net kâr marjlarını be-
lirleyen başlıca unsur olmuştur.

Sektörel kârlılıktaki bu fark-
lılık, aynı zamanda yatırım yö-
nelimlerini de belirler. Yüksek 
kârlılık potansiyeline sahip alan-
lara yönelen sermaye, zamanla 
ekonomide yapısal dönüşümü 
hızlandırır. Bu nedenle, kârlılık 
analizi yalnızca geçmiş perfor-
mansı ölçmek için değil; gele-
cekteki stratejik yatırımların yö-
nünü tayin etmek açısından da 
kritik önemdedir.

Makroekonomik Düzey-
de Kârlılığın Önemi

Kârlılık analizinin makro-
ekonomik düzeydeki etkisi, 
istihdam, yatırım ve büyüme 
kanalları üzerinden hissedilir. İş-
letmelerin kâr marjlarının artma-
sı, yeni yatırım kararlarını teşvik 
eder; bu da üretim kapasitesinin 
genişlemesiyle istihdama katkı 
sağlar. Ancak bu ilişkinin sağlıklı 
işlemesi için fiyat istikrarı, ön-
görülebilir finansman koşulları 
ve etkin vergi politikaları büyük 
önem taşır.

Bir ekonomide enflasyonun 
yüksek olduğu dönemlerde, no-
minal kârlılık oranları artıyor gibi 
görünse de reel kârlılık erozyona 
uğrar. Çünkü maliyetlerin hızla 
yükselmesi, satış gelirlerindeki 
artışı gölgede bırakabilir. Bu du-
rum, işletmelerin yatırım iştahı-
nı zayıflatır. Dolayısıyla kârlılığı 
destekleyecek makro politika 
çerçevesi, düşük enflasyon, is-
tikrarlı döviz kuru ve uygun faiz 
ortamını birlikte gerektirir.

Ayrıca vergi politikalarının 
kârlılık üzerindeki etkisi de dik-
kate değerdir. Kurumlar vergisi 
oranları, amortisman uygulama-
ları ve yatırım teşvikleri, firmala-
rın net kârını doğrudan etkiler. 
Bu nedenle devletin maliye poli-
tikaları, yalnızca gelir elde etme 
değil, aynı zamanda üretim ve 
yatırım dinamiklerini yönlendir-
me aracıdır.

Sürdürülebilir Kârlılık 
ve Kurumsal Dönüşüm

Günümüz ekonomilerinde 
kârlılık artık yalnızca finansal 
performans göstergesi değil, 
aynı zamanda çevresel, sosyal 
ve yönetişim (ESG) kriterleriyle 
de ilişkilendirilen bütünsel bir 
kavram haline gelmiştir. Sür-
dürülebilirlik odaklı kârlılık, kısa 
vadeli kazançlardan ziyade uzun 
vadeli değer yaratımını esas alır. 
Bu nedenle, enerji verimliliği, 
yeşil dönüşüm, dijital altyapı 
yatırımları ve çalışan refahı gibi 
unsurlar, kurumsal kârlılığın yeni 
belirleyicileri arasında yer alıyor.

Bu bağlamda, sadece bilan-
ço kalemleri değil, işletmenin 
inovasyon kapasitesi, çevreye 
duyarlılığı ve insan sermayesine 
yaptığı yatırım da kârlılık analizi-
ne dâhil edilmelidir. Çünkü artık 
kârlılığın kaynağı, salt üretim de-
ğil; bilgi, güven ve sürdürülebilir 
değer üretimidir.

Sonuç: Kârlılığın Strate-
jik Okuması

Sonuç olarak, kârlılık analizi 
bir işletmenin finansal sağlığını 
ölçmekle kalmaz; aynı zaman-
da ülke ekonomisinin yapısal 
dayanıklılığını da yansıtır. Artan 
kârlılık oranları, yatırımcı güve-
nini güçlendirir, sermaye biriki-
mini hızlandırır ve istihdam yara-
tımına zemin hazırlar. Ancak bu 
sürecin kalıcı olabilmesi için fiyat 
istikrarının sağlanması, maliyet 
baskılarının kontrol altında tutul-
ması ve verimlilik artışının sürdü-
rülebilir hale gelmesi gerekir.

Ekonomik performansın 
nabzını tutan bu gösterge, gele-
ceğe dair bir uyarı sistemi işle-
vi de görür. Kârlılık oranlarının 
düşmesi, yapısal sorunların sin-
yali olabilir; artması ise ekono-
mik dinamizmin yeniden can-
landığını gösterebilir. Dolayısıyla 
kârlılık analizi hem mikro düzey-
de yöneticilere hem de makro 
düzeyde politika yapıcılara reh-
berlik eden en değerli ekonomik 
pusulalardan biridir.

Zafer 
ÖZCİVAN
Ekonomist-Yazar
zozcivan@hotmail.com

EKONOMİ
VİTRİNİ

AK Parti, Anka-
ra’da düzenlediği 
toplantıda “AK Elçi” 
projesini kamuoyu-
na duyurdu. Prog-
ramda konuşan Teş-
kilat Başkanı Ahmet 
Büyükgümüş, yeni saha modeliy-
le birlikte partiye katılımların hız 
kazandığını belirtti.
“700 BİN YENİ ÜYENİN 100 

BİNİ ANKARA’DAN”
Teşkilat Başkanı Ahmet Bü-

yükgümüş, konuşmasında Tür-
kiye genelinde 700 bin yeni üye 
kazanıldığını, bunlardan 100 bi-
ninin yalnızca Ankara teşkilatı-
na katıldığını söyledi. “Davamızın 
mücadelesi için siyaset yapıyo-
ruz. İnşallah bu akşam buradan 
güçlü bir kadroyla çıkacağız.” ifa-
delerini kullandı.

ÖZCAN: BU SADECE BİR 
TANITIM DEĞİL, TARİHİ BİR 
TEŞKİLATLANMA MODELİ

Programda söz alan AK Par-
ti Ankara İl Başkanı Hakan Han 
Özcan, “AK Elçi” modelinin 

Ankara’nın tüm mahalle ve so-
kaklarına yayılacak kapsamlı bir 
yapılanma olduğunu vurguladı. 
Özcan, şunları söyledi:

“Bugün burada bir lansman 
yapmıyoruz. Ankara’da her so-
kağa, her haneye ulaşacak tarihi 

bir teşkilatlanma modelini açıklı-
yoruz. Haziran ayında Sincan’da 
başlattığımız çalışma, kısa süre-
de tüm Ankara’nın ortak modeli-
ne dönüştü.”

“BİZİM SİYASETİMİZ YÜZ 
YÜZE, GÖNÜL GÖNÜLE”
Diğer siyasi anlayışlara da 

göndermede bulunarak AK 
Parti’nin vatandaşa doğrudan te-
mas eden bir siyaset izlendiğini 
söyleyen Özcan, “Bizim siyase-
timiz sosyal medya belediyeciliği 
değildir. PR şirketlerine para ak-
taran bir anlayış hiç değildir. Bi-
zim siyasetimiz yüz yüze, gönül 
gönüledir. AK Parti bir gönül ha-
reketidir” dedi.

“AK ELÇİ SOKAKLARINI 
TANIYACAK, HER HANEDE 

BİR GÖNÜL BAĞI 
KURACAK”

İl Başkanı Özcan, “AK Elçi” 
modelinin mahallelerde aktif gö-
rev alan gönüllülerden oluştuğu-
nu şu sözlerle anlattı: “AK Elçi, 
mahallesini tanır, kapısını çaldığı 
vatandaşın derdini duyar. Umut 
ve güven verir. Siz artık sadece 
birer temsilci değil, her hanede 
ışık yakan gönül elçilerisiniz.”
“HER HANEDE BİR AK ELÇİ 

OLACAK”
Özcan, konuşmasını şu ifa-

delerle tamamladı: “Her ilçede, 
her mahallede, her hanede bir 
AK Elçi olacak. Bu model saye-
sinde her eve bir selam, her kapı-
da AK Parti’nin samimiyeti hisse-
dilecek.”

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2351160)

ANKARA KERESTECİLER ESNAF ODASI 
OLAĞAN GENEL KURUL TOPLANTISI 

İLANI 
GÜNDEM: Olağan Genel Kurul Toplantısı
Yönetim Kurulu yapılan gündemli çağrı üzerine Başkanın riyasetinde 
toplanarak aşağıdaki kararları almışlardır.
Madde 1: 		  5362 Sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek 
Kuruluşları Kanunu'nun 42.,Yönetmeliğin 5-a, Ana Sözleşmesinin ilgili 
maddesi hükümlerine göre belirlenen süreler doğrultusunda:
Tarih / Saat  		 : 05.01.2026 / 14:30
Yer                		 : Önder Mahallesi Dalboyu Caddesi No:13 
			     Ankara Keresteciler Derneği İş Hanı 
			     Toplantı Salonu Siteler-Altındağ/ANKARA
Adresinde, çoğunluk sağlanamadığında ise;
Tarih / Saat  		 : 12.01.2026 / 14:30
Yer               		  : Önder Mahallesi Dalboyu Caddesi No:13 
			     Ankara Keresteciler Derneği İş Hanı 
			     Toplantı Salonu Siteler-Altındağ/ANKARA
Adresinde,Kuruluşumuzun 2022-2023-2024-2025; Yıllarına 
ilişkin Olağan Genel Kurul Toplantısının, 5362 sayılı Yasa'nın 
43. Maddesindeki hükümlere göre aşağıda tespit olunan 
gündem doğrultusunda icrasına; İlanın Kanun,Yönetmelik ve 
Ana Sözleşmemizde öngörülen süre ve usuller doğrultusunda 
yapılmasına, Genel Kurula sunulacak raporların, 5362 sayılı 
yasanın 42., Yönetmeliğin 5. Ana Sözleşmemizin ilgili hükümleri 
gereği, Bakanlığın ESBİS veri tabanı'nda Kuruluşumuza ait 
sayfadan yayınlanmasına, aynı süre dahilinde faaliyet merkezimizde 
üyelerimizin (temsilcilerimizin) bilgilerine açılmasına, İlçe seçim 
kurulunca onaylanacak 'Genel Kurul Toplantısına Katılacaklar Listesi' 
ile Toplantıya ilişkin diğer hususların Kuruluşumuz Merkezinde ve 
Genel Kurulun yapılacağı yerde asılmak suretiyle, ayrıca Bakanlık 
e-esnaf ve sanatkarlar veri tabanında ilan edilmesine, ayrıca ilanlar 
ile İlçe Seçim Kurulu, Bakanlık, Üst Kuruluş ve diğer gerekli yerlere 
başvuruların süresinde yapılmasına, tutanakların tanzimi, toplantı 
mahallerinde lüzumlu tertip ve tedbirlerin alınmasına, bu hususlarda 
gerekli harcamalar ve anlaşmaların yapılmasında yetkili olmak üzere 
Başkan ile Genel Sekreterin yetkilendirilerek görevlendirilmesin, 
Gündemin:
a-) Açılış
b-) Başkanlık Divanının Teşekkülü 
c-) Saygı duruşu ve İstiklal Marşının okunması
d-) Başkanlık Divanına tutanakları imzalama yetkisi verilmesi
e-) Yönetim Kurulu Faaliyet raporunun okunması ve müzakeresi
f-) Denetim Kurulu raporunun okunması ve müzakeresi,
g-) 2021 Aralık -2022-2023-2024-2025 Bilanço, gelir ve gider 
hesaplarının okunması ve müzakeresi,
h-) 2021 Aralık -2022-2023-2024-2025  Bilanço, gelir ve gider 
hesaplarının kabulü veya reddi
ı-) Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulunun ayrı ayrı ibrası
j-) Yeni Dönem çalışma programı ile bu program içinde yer alacak 
olan eğitim, teorik ve pratik kurs programları ve tahmini bütçenin 
görüşülmesi, kabulü veya reddi
k-) Aylık ücretlerin, Huzur haklarının, Yolluk ve Konaklama ücretlerinin 
tespit edilmesi.
l-) Kuruluş amacını gerçekleştirmeye yönelik gayrimenkul ve her türlü 
taşıt alım ve satımı ile diğer ihtiyaçların karşılanabilmesi için ödünç 
ve faizsiz  borç alınması hususunda yönetim kuruluna yetki verilmesi
m-) Kurulmuş ve kurulacak şirketlere ve kooperatiflere iştirak etmek, 
amaçlarına uygun olarak eğitim ve öğretim kurumları kurmak üzere 
vakıf kurmaya karar ve bu konudaki işlemleri yürütmek üzere yönetim 
kuruluna yetki verilmesi
n-) Dilek ve Temenniler
o-) Seçimler
p-) Kapanış
Maddelerinden oluşmasına, karar alınarak toplantıya son verildi.

AK Parti Ankara’da “AK Elçi” Dönemini 
Başlattı: Her Kapıya Bir Gönül Köprüsü

SÜMER 
TAŞKIRAN

TBMM (AA)- Cumhurbaş-
kanı ve AK Parti Genel Başkanı 
Recep Tayyip Erdoğan, "Ekono-
mimiz 21 çeyrektir kesintisiz sür-
dürdüğü büyüme trendini 2025'in 
3. çeyreğinde de devam ettir-
miştir." dedi. Erdoğan, AK Parti 
TBMM Grup Toplantısı'nda yap-
tığı konuşmada, grup toplantısı-
nın ülke, millet ve demokrasi için 
hayırlara vesile olması temenni-
sinde bulundu.

Vefat eden 26. ve 27. Dönem 
AK Parti Giresun Milletveki-
li Cemal Öztürk'e yüce Allah'tan 
rahmet ve mağfiret niyaz eden 
Erdoğan, Cemal Öztürk'ü hep ne-
zaketi, çalışkanlığı, tevazulu ve 
memleketi için çarpan samimi 
kalbiyle hayırlı hatırlayıp, hayır-
lar yad edeceklerini söyledi.

Cemal Öztürk'ün ailesi-
ne, yakınlarına, Giresunlulara 
ve AK Parti teşkilatına başsağ-
lığı dileyen Erdoğan, salondaki-
lerle Öztürk'ün ruhu için Fatiha 
Suresi'ni okudu. Ekonomide yılın 
3. çeyrek verilerinin geçen aydan 
itibaren açıklanmaya başladığını 
aktaran Erdoğan, şöyle konuştu:

"Kasım ayının ilk günlerin-
de yılın 9 ayına dair turizm ista-
tistikleri TÜİK tarafından mille-
timizle paylaşılmıştı. Buna göre, 
2025 yılının 9 ayında ülkemizi zi-
yaret eden kişi sayısı, geçen yı-
lın aynı dönemine kıyasla yüzde 
1,6 artarak, 49 milyon 993 bine 
çıkmıştı. Turizm gelirlerinde ilk 
3 çeyrekte 50 milyar doları yaka-
lamıştık. Böylece tüm zamanla-
rın üç çeyrek rekorunu kırmıştık. 
Pazartesi günü açıklanan büyü-
me rakamları da oldukça müs-
pet geldi. Ekonomimiz 21 çeyrek-
tir kesintisiz sürdürdüğü büyüme 
trendini 2025'in 3. çeyreğinde de 
devam ettirmiştir. Türkiye ekono-
misi 3. çeyrekte yıllık bazda yüz-
de 3,7 büyüyerek istikrarlı seyrini 
korumuştur. Bu oranla OECD ül-
keleri arasında 4'üncü olduk. G20 
ülkeleri arasında da 5'inci sıra-
da yer aldık. Tarımda zirai don ve 
kuraklık kaynaklı hiç arzu etme-
diğimiz bir küçülme yaşadık. İn-
şallah bu yıl yağışların da bol ve 
bereketli olmasıyla tarımın topar-
lanmasını bekliyoruz. Makine ve 
teçhizat yatırımlarındaki artış ise 
üretime ilişkin umutlarımızı daha 
da güçlendirmiştir. Yıllıklandırıl-

mış milli gelirimiz 1,5 trilyon do-
ları aşmıştır. Büyüme rakamları-
mız milletimiz için hayırlı uğurlu 
olsun."

"HEDEF, TERÖR 
BELASINA SON VEREREK 

TÜRK EKONOMİSİNİ 
ŞAHLANDIRMAK"

Erdoğan, Türkiye'nin risk pri-
mindeki düşüşe dikkati çekerek, 
Türkiye'nin kredi risk priminin 
(CDS) 233 baz puana gerileye-
rek son 7 yılın en düşük seviye-
sine indiğini vurguladı. Kasım 
ayı enflasyon rakamlarının bugün 
açıklandığını anımsatan Erdoğan, 
şu değerlendirmelerde bulundu: 
"Orada da umutlarımızı artıran bir 
tabloyla karşılaştık. Buna göre, 
kasım ayı enflasyonumuz 0,87 
geldi. Temel mal enflasyonu yüz-
de 18'ler seviyesine indi. Hizmet 
enflasyonundaki düşüş ise sürü-
yor. Deprem konutları ve sosyal 
konut projelerimizde birlikte kira 
enflasyonunda hızlı bir gerileme 
bekliyoruz. Bu güzel haberlerin 
de ülkemize, milletimize hayır-
lı olmasını diliyorum. Her zaman 
söylediğim gibi Türkiye'nin he-
defi, rotası, izleyeceği güzergah 
bellidir. Bu hedef, 86 milyonun 
tamamının refahını kalıcı biçim-
de artırmaktır. Bu hedef, 2028 yı-
lında 1,9 trilyon dolarlık bir eko-
nomik büyüklüğe ulaşmaktır. Bu 
hedef, gelecek 3 yıl içinde mal ih-
racatımızı 375 milyar dolara çı-
karmaktır. Bu hedef, yine 3 yıl 
sonra turizmde 100 milyar do-
lar gelir elde etmektir. Bu hedef, 
ülkemize 2 trilyon dolar maliye-
ti olan terör belasına son vererek 
Türk ekonomisini şahlandırmak-
tır." Erdoğan, "Bölgemizdeki sı-
cak çatışmalara, küresel ekono-
mideki belirsizliklere, gümrük 
tarifeleri üzerinden alevlenen tica-
ret savaşlarına Türkiye'nin önünü 
kesmek için türlü oyunlar çeviren 
melun ve meyus odaklara rağmen 
hamdolsun hedeflerimizden kop-
madık ve kopmuyoruz" dedi.

“Ekonomimiz 21 çeyrektir 
kesintisiz sürdürdüğü büyüme 
trendini devam ettirmiştir”
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REYON TEZGAH ALIMI İHALE İLANI

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                        (Basın-2349896)

REYON TEZGAH ALIMI mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu mad-
desine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2171040
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKARA BÜYÜKŞEHİR BELEDİYE BAŞKANLIĞI - ANKARA HALK EKMEK 
VE UN FABRİKASI ANONİM ŞİRKETİ GENEL MÜDÜRLÜĞÜ
1.2. Adresi: Anadolu Bulvarı Macun Mah. No:13 YENİMAHALLE/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03124442243
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 19.12.2025 - 11:00
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: Ankara Halk Ekmek ve Un Fabrikası A.Ş. 
İhale Salonu Anadolu Bulvarı No: 13 Y.mahalle / ANKARA Zemin Kat İhale Odası
3- İhale konusu mal alımının
3.1. Adı: REYON TEZGAH ALIMI
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 18 Kalem Reyon Tezgah Alımı
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden 
ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Yüklenici makine teslimatını İdarenin Macun 
Mah. Anadolu Bulvarı No:13 Yenimahalle/ANKARA adresine, İdarenin belirleyeceği 
yere teslim etmek zorundadır. İdareye teslimine kadar ürünlere ait tüm risk Yüklenici-
dedir.
3.4. Süresi/teslim tarihi: Reyon Tezgah teslimatı, sözleşme başlangıç tarihinden itiba-
ren 30 (Otuz) takvim günü içerisinde montajı yapılmış, çalışır vaziyette ve sorunsuz 
olarak İdarenin belirleyeceği konuma teslim edilecektir.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşme imzalanmasına müteakip başlayacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında su-
nulması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşa-
ğıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi 
ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler 
tarafından sunulacak yerli malı belgesi
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken 
kriterler:
Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler 
kullanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP 
üzerinden gönderilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen 
birim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şek-
linde vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleş-
me imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri 
tutarda geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim gü-
nüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden 
Kanunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir.

HER ŞEY

Abbas 
SATIR
abbas.satir@gmail.com

CİĞER NEREDE 
“KEDİ YEDİ”

HER 
AÇIDAN

GÖRÜŞ

Erzurum’da tüccar Hüsmen Ağa, yıl sonu bilanço-
sunu muhasebecisinden ister. Sayfaları karıştırır, önce 
yüzünde hafif bir tebessüm belirir. Bir süre sonra te-
bessüm yerini hüzne bırakır; bilançoyu cebine koyar.

Akşam evde hanımıyla dertleşir :
“Hanım bilançoya bakırem, bu yıl Hac’ca 

getmemiz gerek. Cebime bakırem Ulu Cami’nin 
önünde mendil açmam lazım”

Günümüz Türkiye’sinde resmi ağızlardan gelen 
rakamlar ise sanki başka bir hikâye anlatıyor.

TÜİK verilerine göre Türkiye’de kişi başına düşen 
yıllık gelir 17 bin 174 dolara ulaşmış.

Bu rakam kâğıt üstünde yüksek bir seviye... Ama 
sokakta, pazarda, mutfakta durum tam tersini işaret 
ediyor.

TÜİK’e göre Türkiye’de dolar bazında bir kişi yılda 
700 bin lira kazanıyor. Bunu aya böldüğümüzde 58-
60 bin liraya denk geliyor.

Yani kundaktaki bebeğin geliri bile 58-60 bin lira.
Resmi bir açıklama yok ama, bugün ülkemizde 8 

milyondan fazla asgari ücretli 22 bin 104 lira alıyor.
Üç milyondan fazla emekli ise 16.500 lira ile ge-

çinmeye çalışıyor.
Vatandaş açlık sınırında yaşıyor, Türkiye İstatistik 

Kurumu (TÜİK) halkın zenginleştiğini söylüyor.
Ekonomistler, Türkiye İstatistik Kurumu’nun 

(TÜİK) yıllardır enflasyonda pembe tablo çizdiğini ve 
açıklanan verilerin gerçeklerden uzak, sahadan kopuk 
kaldığını söylüyor.

Resmî verilerle gerçeğin arasındaki fark, yoksul-
luğu daha da arttırıyor. Vatandaşlar, her ay açıklanan 
enflasyon verilerine bakıp, ucuz marketi aramaktan 
yoruluyor.

Bakın bu rakamları uydurmuyorum. Bankacılık 
Düzenleme ve Denetleme Kurumu (BDDK Türkiye’de 
hesabında 1 milyon lira veya üzeri parası olan mudi 
sayısı eylül ayında 2024 sonuna göre (daha 2025 ve-
rileri açıklanmadı) 728 bin 847 kişi artarak 3 milyon 
860 kişiye ulaşmış.

“Kişi başına düşen millî gelirin 17 bin 174 
dolara yükseldi” demek, Türkiye’de gelir adaletsiz-
liğinin resmi göstergesidir.

TÜİK’in verilerine göre Türkiye ekonomisi küre-
sel ölçekte güçlenmiş. Ama nasıl bir büyüme, nasıl bir 
gelir dağılımı ?

Bu çelişkiler büyüme hikâyesini sorgulatıyor. Res-
mi söylemde büyüme, güçlenme, küresel sıralamalar-
da yükselme var. Gerçekte ise gelir dağılımındaki ada-
letsizlik ve yaşam pahalılığı iyice derinleşmiş durumda. 
İnşaat gibi bazı sektörlerde büyüme konuşulurken, 
tarımda küçülme, kamu harcamalarında kısıntı gibi 
olgular da gündemde.

Tarımda üretici artan maliyetlerle ezilirken, pazar-
da tüketici çok daha yüksek fiyatlarla karşılaşıyor. Bir 
yandan tarlada 2 liraya çıkan patlıcanın pazarda 35 li-
raya, 12 liraya çıkan biberin 40 liraya ulaşması gibi uç 
örneklerle karşılaşılıyor. Pek çok kişinin günlük yaşam 
mücadelesini ne yazık ki zorluklar içinde sürmekte ol-
duğunu gösteriyor.

Her gün artan akaryakıt fiyatları nedeniyle üretici 
tarlada boynu bükük; vatandaş pazarda perişan.

Eskiden semt pazarlarında emekliler, pazar ara-
baları ile giderdi, şimdi poşetlerle dolaşıyor. Vatandaş 
hayatta kalma kaygısı içinde. Bu gerçeklik, resmi bü-
yüme ve kişi başı gelir rakamlarını doğrulamıyor.

İşte tam bu noktada, akıllara Nasrettin Hoca’nın o 
meşhur fıkrası geliyor.

Nasrettin Hoca’nın canı ciğer yemeği istemiş. Ka-
saptan iki kilo ciğer alıp evine götürmüş ve hanımına 
akşama bana güzel bir ciğer pişir demiş.

Ne var ki o gün eve hanımın misafirleri gelmiş. 
Kadıncağız ciğeri pişirip onlara ikram etmiş.

Akşam eve dönen Hoca ciğer yemeği yerine 
önünde bir tas tarhana çorbası görününce sormuş:

“Ciğer nerede?
Karısı; “Ciğeri kedi yedi”, demiş. Bunun üzeri-

ne “Getir şu kediyi bakalım” demiş Hoca.
Sonra teraziyi çıkartıp kediyi tartmış. Bakmışlar ki 

tam iki kilo geliyor. Hoca hanımına sormuş: “Peki 
hanım, kedi bu ise bizim ciğer nerede? Ciğer 
buysa kedi nereye gitti?

Bu fıkra, gündelik hayatta gördüğümüz çelişkileri, 
söylenenle yaşanan arasındaki uçurumu ustaca hicve-
der.

Bugün de benzer bir duyguya kapılmamak müm-
kün değil: Resmî açıklamalarla sokaktaki gerçeklik 
arasında bir çelişki, ciğerle kedi arasında tartılmış 
gibi...

Ne ciğer bulundu, ne de kedi…

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr’de. (BASIN- 2337201)

Ankara Ticaret Sicili Müdürlüğü 
RWE & TURCAS GÜNEY ELEKTRİK ÜRETİM 

ANONİM ŞİRKETİ
Ticaret Sicil No: 246279
Adres: KIZILIRMAK MAH. MUHSİN YAZICIOĞLU CAD. NO: 39A İÇ KAPI NO: 108 ÇAN-
KAYA / ANKARA
Sermaye Azaltımından Dolayı Alacaklılara Çağrı,
Yukarıda bilgileri yazılı şirketimizin; 14/11/2025 tarihinde yapılan olağanüstü genel kurul 
toplantısında 762.620.765,00 TL (YediYüzAltmışİkiMilyonAltıYüzYirmiBinYediyüzAltmış-
Beş  Türk Lirası) olan sermayesinin, 700.000.000 TL (YediYüzMilyon Türk Lirası) azaltı-
larak 62.620.765,00 TL’ye (AltmışİkiMilyonAltıYüzYirmiBinYediyüzAltmışBeş Türk Lirası) 
indirilmesine karar verilmiştir.  
Türk Ticaret Kanunu’nun 473’ncü maddesi hükümleri gereğince; şirketin sermaye-
nin azaltılmasına rağmen alacaklıların haklarını tamamen karşılayacak miktarda akti-
fin mevcut olduğu ve bu suretle sermayenin azaltılmasında yasal bir engel bulunmadı-
ğı 22/10/2025 tarih ve YMM 2391/1321-126 sayılı Yeminli Mali Müşavir Raporu ile tespit 
edilmiştir. 
Şirketimizin alacaklılarının, ellerindeki belgelerle birlikte; bu ilanın üçüncü defa Türkiye 
Ticaret Sicil Gazetesinde yayımlanmasından itibaren en geç iki ay içerisinde KIZILIR-
MAK MAH. MUHSİN YAZICIOĞLU CAD. NO: 39A İÇ KAPI NO: 108 ÇANKAYA / ANKA-
RA adresine müracaatla alacaklarının ödenmesini veya teminata bağlanmasını isteyebi-
lecekleri 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 474. maddesi gereğince ilan olunur. 

Şirket Yetkilileri Adı - Soyadı
Kaşe - İmza

	      Gökhan Güven					     İnanç Bilimgut

ANKARA (AA)- TÜFE, 
kasımda aylık bazda yüz-
de 0,87, Yurt İçi Üretici Fi-
yat Endeksi (Yİ-ÜFE) yüzde 
0,84 artış gösterdi. Yıllık enf-
lasyon, tüketici fiyatlarında 
yüzde 31,07, yurt içi üretici 
fiyatlarında yüzde 27,23 ola-
rak kayıtlara geçti.

Türkiye İstatistik Kuru-
mu verilerine göre kasımda 
12 aylık ortalamalar dikka-
te alındığında, tüketici fiyatla-
rı yüzde 35,91, yurt içi üretici 
fiyatları yüzde 25,37 arttı. Ay-
lık bazda TÜFE yüzde 0,87, 
Yİ-ÜFE yüzde 0,84 artış gös-
terdi.

TÜFE, kasımda geçen yı-
lın aralık ayına göre yüzde 
29,74, geçen yılın aynı ayına 
kıyasla yüzde 31,07 yükseldi. 
Yİ-ÜFE'de Aralık 2024'e göre 
yüzde 26,72, geçen yılın ka-
sım ayına kıyasla yüzde 27,23 
artış oldu. Kasım ayı enflas-
yon verilerinin açıklanma-
sıyla kira artış oranı da belli 
oldu. Aralıkta ev ve iş yerle-
ri için uygulanacak kira artış 
oranı yüzde 35,91 olarak be-
lirlendi. Enflasyon yıllık baz-
da son 48 ayın en düşük sevi-
yesine geriledi.

Yİ-ÜFE, kasımda bir ön-
ceki aya kıyasla yüzde 0,84, 
geçen yılın aralık ayına göre 
yüzde 26,72, geçen yılın aynı 

ayına göre yüzde 27,23 ve 12 
aylık ortalamalara göre yüzde 
25,37 yükseldi.

Sanayinin 4 sektörü-
nün yıllık değişimleri ince-
lendiğinde, madencilik ve 
taş ocakçılığında yüzde 32,6, 
imalatta yüzde 27,04, elekt-
rik, gaz üretimi ve dağıtımın-
da yüzde 24,92 ve su teminin-
de yüzde 57,62 artış görüldü.

Ana sanayi gruplarının 
yıllık değişimlerine bakıldı-
ğında, ara mallarında yüzde 
23,09, dayanıklı tüketim mal-
larında yüzde 33,17, dayanık-
sız tüketim mallarında yüz-
de 31,65, enerjide yüzde 27,4 
ve sermaye mallarında yüzde 
28,44 yükseliş kaydedildi.

Sanayinin 4 sektörünün 
aylık değişimlerinde ise ma-
dencilik ve taş ocakçılığın-
da yüzde 1,77, imalatta yüzde 
1,17 ve su temininde yüzde 
2,02 artış görülürken elekt-
rik, gaz üretimi ve dağıtımın-
da yüzde 3,1 azalış kayıtla-
ra geçti.

Ana sanayi gruplarının 
aylık değişimlerine bakıl-
dığında, ara malında yüzde 
1,27, dayanıklı tüketim mal-
larında yüzde 1,08, dayanık-
sız tüketim mallarında yüzde 
0,48 ve sermaye mallarında 
yüzde 1,54 artış, enerjide yüz-
de 0,48 azalış görüldü.

TÜİK’e göre Kasım ayı enflasyonu; 31,07

ANKARA (AA)- Tüke-
tici fiyatları bazında kasımda 
en yüksek fiyat artışı yüzde 
16,97 ile evcil hayvanlarla 
ilgili ürünlerde gerçekleşir-
ken, en çok ucuzlayan ürün 
yüzde 9,52 ile taze sebze-
ler (patates hariç) olarak be-
lirlendi.

Türkiye İstatistik Kuru-
mu (TÜİK) verilerine göre, 
evcil hayvanlarla ilgili ürün-
lerdeki fiyat artışını 14,27 ile 
hava yoluyla yolcu taşıma-
cılığı ve 12,79 ile paket tur-
lar izledi.

Kasımda fiyatı en çok 
artış gösteren diğer ürünler 

arasında, yüzde 6,9 ile pa-
tates, yüzde 6,59 ile marga-
rin, yüzde 6,01 ile diğer sağ-
lık ürünleri (hasta bezi gibi) 
ve yüzde 5,89 ile tereyağı 
yer aldı.

EN ÇOK TAZE 
SEBZELER 
UCUZLADI

Geçen ay en fazla fiyat 
düşüşü, yüzde 9,52 ile taze 
sebzelerde (patates hariç) 
gerçekleşti. Bunu yüzde 8,64 
ile tavuk eti, yüzde 8,38 ile 
yumurta, yüzde 7,07 ile taze 
balık, yüzde 5,2 ile otel, pan-
siyon gibi yerlerde konakla-
ma hizmetleri takip etti.

Kasım ayı zam şampiyonu 
evcil hayvan ürünleri

ANKARA (AA)- Hazi-
ne ve Maliye Bakanı Meh-
met Şimşek, "Kasımda yıl-
lık enflasyon son 4 yılın en 
düşük seviyesi olan yüz-
de 31,1'e geriledi ve 2024 
yılı Mayıs ayına göre iyileş-
me 44 puanı aştı." ifadesi-
ni kullandı.

Şimşek, NSosyal he-
sabından, kasım ayı enf-
lasyon verilerine ilişkin de-
ğerlendirmede bulundu. 
Enflasyon kasımda aylık 
bazda son 2,5 yılın, yıllıkta 
son 4 yılın en düşük sevi-
yesine geriledi. Enflasyon-
daki düşüş trendine dikka-
ti çeken Şimşek, “Son 2,5 
yılın en düşük aylık enflas-
yonu gerçekleşti. Kasımda 
yıllık enflasyon son 4 yılın 
en düşük seviyesi olan yüz-
de 31,1’e geriledi ve 2024 
yılı Mayıs ayına göre iyileş-
me 44 puanı aştı. Yıllık te-
mel mal enflasyonu yüzde 
19’un altına düştü. Ağustos-
ekim aylarında uzun dö-
nem ortalamasının oldukça 
üzerinde gerçekleşen gıda 
enflasyonu kasımda nor-
malleşti. Aylık enflasyonda-
ki ılımlı seyrin aralıkta de-
vam etmesini bekliyoruz.” 
ifadesini kullandı. 

Şimşek, 2026’da de-
zenflasyon sürecine katkı 
sağlayacak temel unsurla-
rı ise şöyle sıraladı: “Des-
tekleyici küresel finansal 
koşullar ve ılımlı emtia fi-
yatları, sıkı para politikası, 
güçlenen finansal istikrar, 
destekleyici maliye politi-
kası, vergi ve harç güncel-
lemeleri ile yönetilen-yön-
lendirilen fiyatların bütçe 
imkanları dahilinde enflas-
yon hedefleriyle uyumlu be-
lirlenmesi, eğitimde kural 
bazlı fiyatlama, enflasyon-
daki düşüşün devamıyla 
beklentilerdeki iyileşme-
nin hızlanması, gıda, konut 
ve enerji başta olmak üze-
re birçok alanda uygulanan 
arz yönlü politikalar.” Bakan 
Şimşek, fiyat istikrarını mer-
keze alan programı karar-
lılıkla uygulamaya devam 
edeceklerinin altını çizdi.

Enflasyon kasımda aylık bazda 
son 2,5 yılın, yıllıkta son 4 yılın 
en düşük seviyesine geriledi

BULMACININ ÇÖZÜMÜ
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Ankara İli, Elmadağ İlçesi, Hasanoğlan Atatürk Fen Lisesi Olmak Üzere Bir Adet Okulun Ona-
rım İşi yapım işi 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 19 uncu maddesine göre açık ihale usulü 
ile ihale edilecek olup, teklifler sadece elektronik ortamda EKAP üzerinden alınacaktır.
 İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır:
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/2136234
1- İdarenin
1.1. Adı: ANKARA İL MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ- MİLLİ EĞİTİM BAKANLIĞI BAKAN YAR-
DIMCILIKLARI
1.2. Adresi: Ragıp Tüzün Cad. No:144 Yenimahalle/ANKARA
1.3. Telefon numarası: 03123068853 - 03123068800
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği 
internet sayfası: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/
2- İhalenin
2.1. Tarih ve Saati: 19.12.2025 - 10:30
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres: ANKARA MİLLİ EĞİTİM MÜDÜRLÜĞÜ İNŞAAT 
VE EMLAK ŞUBE MÜDÜRLÜĞÜ
3- İhale konusu yapım işinin
3.1. Adı: Ankara İli, Elmadağ İlçesi, Hasanoğlan Atatürk Fen Lisesi Olmak Üzere Bir Adet 
Okulun Onarım İşi
3.2. Niteliği, türü ve miktarı: 1 ADET OKULUN ONARIM İŞİ (İNŞAAT, MEKANİK ve ELEKT-
RİK)
Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde bulunan idari şartnameden ulaşılabilir.
3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer: Ankara İli, Elmadağ İlçesi, Hasanoğlan Atatürk Fen Lisesi
3.4. Süresi/teslim tarihi: Yer tesliminden itibaren 40 (Kırk) takvim günüdür.
3.5. İşe başlama tarihi: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 5 gün içinde yer teslimi ya-
pılarak işe başlanacaktır.
4- Katılım ve yeterlik kriterleri:
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunulması 
gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda yer verilmiştir:
4.1.1. Teklif mektubu.
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler:
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve ortaklık 
oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler.
4.1.3. Geçici teminat.
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi.
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir.
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gereken kriterler:
4.3.1. Son on beş yıl içinde bedel içeren bir sözleşme kapsamında taahhüt edilen ve teklif 

edilen bedelin % 70 oranından az olmamak üzere ihale konusu iş veya benzer işlere ilişkin iş 
deneyimini gösteren belgeler.
4.3.1.1. Tüzel kişi tarafından iş deneyimini göstermek üzere kullanılan belgenin, tüzel kişiliğin 
yarısından fazla hissesine sahip ve 4734 sayılı Kanuna göre yapılacak ihalelere ilişkin sözleş-
melerin yürütülmesi konusunda temsile ve yönetime yetkili olan ortağına ait olması halinde, ti-
caret ve sanayi odası/ticaret odası bünyesinde bulunan ticaret sicili müdürlükleri veya yeminli 
mali müşavir ya da serbest muhasebeci mali müşavir tarafından ilk ilan tarihinden sonra dü-
zenlenen ve düzenlendiği tarihten geriye doğru son bir yıldır kesintisiz olarak bu şartların ko-
runduğunu gösteren, e-forma uygun belgenin kullanılması zorunludur.
4.3.1.2. 4734 sayılı Kanun kapsamındaki idarelere taahhüt edilenler dışında yurt dışında ger-
çekleştirilen işlerden elde edilen iş deneyiminin 13/1/2011 tarihli ve 6102 sayılı Türk Ticaret 
Kanununun 195 inci maddesinin ikinci fıkrası gereğince pay çoğunluğuna dayanarak kurulan 
şirketler topluluğu ilişkisi içinde kullanılması halinde bu hukuki ilişkiyi ve bu ilişkinin süresini 
tevsik eden belgelerin sunulması zorunludur.
4.4. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler ve benzer işe denk sayılacak mühendislik 
ve mimarlık bölümleri:
4.4.1. Bu ihalede benzer iş olarak kabul edilecek işler:
Yapım İşlerinde İş Deneyiminde Değerlendirilecek Benzer İşlere Dair Tebliğ” de yer alan ben-
zer iş guruplarından D/IV grubu işler benzer iş olarak değerlendirilecektir.
4.4.2. Bu ihalede benzer işe denk sayılacak mühendislik ve mimarlık bölümleri:
Elektrik Mühendisliği
Elektrik-Elektronik Mühendisliği
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir.
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını indirmele-
ri zorunludur.
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kullanıla-
rak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üzerinden gön-
derilecektir.
9- İstekliler tekliflerini, anahtar teslimi götürü bedel üzerinden vereceklerdir. İhale sonucunda, 
üzerine ihale yapılan istekliyle anahtar teslimi götürü bedel sözleşme imzalanacaktır.
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda 
geçici teminat vereceklerdir.
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır.
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 90 (Doksan) takvim günüdür.
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez.
15- Diğer hususlar:
İhalede Uygulanacak Sınır Değer Katsayısı (N) : 1
Sınır değerin altında teklif sunan isteklilerin teklifleri açıklama istenilmeksizin reddedilecektir.

ATIK GÜÇ TRANSFORMATÖRÜ (İZOLASYON) YAĞI SATILACAKTIR
TÜRKİYE ELEKTRİK İLETİM A.Ş GENEL MÜDÜRLÜĞÜ(TEİAŞ) 8. BÖLGE MÜDÜRLÜĞÜ ANKARA

Resmi ilanlar www.ilan.gov.tr'de                                                                                                                                                                                                                                   (Basın-2350364)

İhale Kayıt Numarası: 2025/2183894
İşin Adı: Atık Güç Transformatörü (İzolasyon) Yağı Satışı
İhale Türü - Usulü: Mal Alımı - Açık İhale Usulü
1 - İdarenin		
a) Adresi: Macun Mah. Fatih Sultan Mehmet Bulvarı No:254
b) Telefon ve faks numarası: 03123972400 - 3125861121
c) Elektronik posta adresi: levent.altun@teias.gov.tr
ç) İhale / Ön Yeterlik dokümanının
görülebileceği internet adresi: www.teias.gov.tr
2 - İhale konusu malın		
a) Niteliği, türü ve miktarı: 163.968 Kg Atık Yağ Satışı Yapılacaktır.
b) Teslim [yeri / yerleri]: 157.968 Kg’mı Bölge Müdürlüğümüz atık alanında (Macun Mahallesi Fa-
tih Sultan Mehmet Bulvarı (İstanbul Yolu) No:254 Yenimahalle/ANKARA 6.000 Kg’mı Güç Trafo-
ları Onarım ve Laboratuvarlar İşletme Müdürlüğü Gölbaşı/ANKARA
c) Teslim [tarihi / tarihleri]: Sözleşmenin imzalandığı tarihten itibaren 7 gün içinde malzeme be-
deli ve KDV. Miktarı ödendiğinde teslimata başlanacaktır. Alıcı, malzemelerin teslimatlarını 
malzeme bedelinin yatırıldığı günden itibaren 40 (Kırk) takvim günü içerisinde tamamlamak zo-
rundadır.
3- İhalenin / Ön Yeterlik /
Yeterlik Değerlendirmesinin:		
a) Yapılacağı yer: TEİAŞ 8. Bölge Müdürlüğü Macun Mah. Fatih Sultan Mehmet Bulv. No:254 
Yenimahalle/ANKARA
b) Tarihi ve saati: 15.12.2025 - 10:00
4-İhaleye katılabilme şartları ve istenilen belgeler ile yeterlik değerlendirmesinde uygulanacak 
kriterler :
4.1. İsteklilerin ihaleye katılabilmeleri için aşağıda sayılan belgeleri teklifleri kapsamında sunma-
ları gerekir:
a) Mevzuatı gereği kayıtlı olduğu ticaret ve/veya sanayi odası veya ilgili meslek odası belgesi;
1) Gerçek kişi olması halinde, kayıtlı olduğu ticaret ve/veya sanayi odasından ya da ilgili meslek 
odasından, ilk ilan tarihinin veya ihale tarihinin içinde bulunduğu yılda alınmış, odaya kayıtlı ol-
duğunu gösterir belge,
2) Tüzel kişi olması halinde, ilgili mevzuatı gereği kayıtlı bulunduğu ticaret ve/veya sanayi oda-
sından, ilk ilan veya ihale tarihinin içinde bulunduğu yılda alınmış, tüzel kişiliğin odaya kayıtlı ol-
duğunu gösterir belge,
b) Teklif vermeye yetkili olduğunu gösteren imza beyannamesi veya imza sirküleri;
1) Gerçek kişi olması halinde, noter tasdikli imza beyannamesi,
2) Tüzel kişi olması halinde, ilgisine göre tüzel kişiliğin ortakları, üyeleri veya kurucuları ile tüzel 
kişiliğin yönetimindeki görevlileri belirten son durumu gösterir Ticaret Sicil Gazetesi, bu bilgilerin 
tamamının bir Ticaret Sicil Gazetesinde bulunmaması halinde, bu bilgilerin tümünü göstermek 
üzere ilgili Ticaret Sicil Gazeteleri veya bu hususları gösteren belgeler ile tüzel kişiliğin noter tas-
dikli imza sirküleri,
c) Teklif İsteme Şartnamesinin ekinde yer alan standart forma uygun teklif mektubu,
ç) Teklif İsteme Şartnamesi ekinde belirlenen geçici teminata ilişkin standart forma uygun geçici 
teminat mektubu veya geçici teminat mektupları dışındaki teminatların Saymanlık ya da Muhase-
be Müdürlüklerine yatırıldığını gösteren makbuzlar,
d) Teklif İsteme Şartnamesinin 7.3.1. maddesinde belirtilen, yeterlik belgeleri,
e) Vekaleten ihaleye katılma halinde, vekil adına düzenlenmiş, ihaleye katılmaya ilişkin noter 
onaylı vekaletname ile vekilin noter tasdikli imza beyannamesi,
4.2. İhaleye iş ortaklığı olarak teklif verilmesi halinde;

4.2.1. İş ortaklığının her bir ortağı tarafından 7.1. maddesinin (a) ve (b) bentlerinde yer alan bel-
gelerin ayrı ayrı sunulması zorunludur.
4.3. Yeterliğe ilişkin belgeler ve bu belgelerin taşıması gereken kriterler:
4.3.1. İstekliler şekli ve İçeriği ‘’Atık Yağların Yönetimi Yönetmeliğinde belirlenen;
Çevre ve Şehircilik Bakanlığı tarafından yayınlanan 21.12.2019 tarih ve 30985 sayılı Resmi Ga-
zetede yayımlanarak yürürlüğe giren ‘’Atık Yağların Yönetimi Yönetmeliği’’ hükümlerine göre li-
sans belgesi sunmak zorundadır. Lisansların ihale tarihinden sonraki en az iki aylık süre içinde 
geçerli olması zorunludur.
Tehlikeli Atık Kodları Lisans belgelerinde veya Çevre ve Şehircilik Bakanlığınca Lisansa istina-
den verilen Atık Listesinde mutlaka bulunmalıdır. Belirtilen lisansları sunmayan yada teklif iste-
me şartnamesinin 4. maddesinde belirtilen Tehlikeli Atık Kodunu taşımayan ve/veya atık listesini 
sunmayan isteklilerin teklifleri değerlendirme dışı bırakılacaktır.
4.4. İdari Şartnamenin 6. maddesinin (a,b,c,d,e,f) bentlerinde belirtilen durumda olunmadığına 
ilişkin beyanname ve taahhütname.
5. İhale, açık arttırma sonucunda en yüksek fiyatla teklifte bulunan istekliye bırakılacaktır.
6. İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecektir.
7. İhale dokümanının görülmesi ve satın alınması:
7.1. İhale dokümanı, idarenin adresinde görülebilir ve 500,00 TL (BeşyüzTürkLirası) karşılığı TE-
İAŞ 8. Bölge Müdürlüğü (Satınalma ve Ticaret Şefliği) Macun Mahallesi Fatih Sultan Mehmet 
Bulvarı No:254 Yenimahalle/ANKARA adresinden satın alınabilir. Doküman satın almak isteyen 
isteklilerin aşağıda belirtilen idarenin hesap numarasına şartname bedelini yatırıp makbuzu ile 
müracaat edecektir. Talep eden isteklilerin e-posta adreslerine ihale dokümanları gönderilecektir.
İhale dokümanının posta yoluyla da satın alınması mümkündür. Posta yoluyla ihale dokümanı al-
mak isteyenler, posta masrafı dahil 550,00 TL (BeşyüzelliTürkLirası) doküman bedelini VAKIF-
BANK GİMAT Şubesi nezdindeki TR92 0001 5001 5800 7287 1131 01 IBAN nolu hesaba yatır-
mak zorundadır. Posta yoluyla ihale dokümanı satın almak isteyenler, ihale doküman bedeline 
ilişkin ödeme dekontu ile ihale dokümanının gönderileceği adresin de belirtildiği ihale dokümanı 
talep başvurularını 03125861048 no’lu faks numarasına veya yazılı olarak idareye ihale tarihin-
den en az beş gün önce göndermek zorundadır. İhale dokümanı iki iş günü içinde bildirilen adre-
se posta yoluyla gönderilecektir. İhale dokümanının posta yoluyla gönderilmesi halinde, postanın 
ulaşmamasından veya geç ulaşmasından ya da dokümanın eksik olmasından dolayı idaremiz 
hiçbir şekilde sorumlu tutulamaz. Dokümanın postaya verildiği tarih, dokümanın satın alma tarihi 
olarak kabul edilecektir.
7.2. İhaleye teklif verecek olanların ihale dokümanını İdareden satın almaları ve EKAP üyeliği 
zorunludur.
8. Teklifler, ihale tarih ve saatine kadar TEİAŞ 8. Bölge Müdürlüğü (Muhaberat Ve Arşiv Şefliği) 
Macun Mahallesi Fatih Sultan Mehmet Bulvarı No:254 06105 Yenimahalle / Ankara adresine el-
den teslim edilebileceği gibi, aynı adrese iadeli taahhütlü posta vasıtasıyla da gönderilebilir.
9. İstekliler tekliflerini, teklif edilen birim fiyatların miktarlarla çarpımı sonucu bulunan toplam be-
del üzerinden birim fiyat şeklinde vereceklerdir. İhale sonucu, ihale üzerinde bırakılan istekliyle 
teklif edilen birim fiyatların miktarlarla çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden birim fiyat 
satış sözleşmesi imzalanacaktır
10. Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir.
11. İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tutarda ge-
çici teminat vereceklerdir. Geçici teminat mektubunun geçerlilik süresi teklif isteme şartname-
sinde belirtilmiştir. Nakit geçici teminat yatırmak isteyen istekliler TÜRKİYE ELEKTRİK İLETİM 
ANONİM ŞİRKETİ VAKIFBANK GİMAT Şubesi nezdindeki TR92 0001 5001 5800 7287 1131 01 
IBAN Nolu  hesabına nakit kesin teminatı yatırıp makbuzunu teklif zarfına eklemek zorundadır.
12. Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 60 (Altmış) takvim günüdür.

Eray Şamdan, spor tarihine “altın” harflerle geçmekten gururlu
KOCAELİ(AA) - Mısır’da düzenle-

nen 27. Dünya Karate Şampiyonası’nda 
birinci olan Eray Şamdan, başarılarına 
dünya şampiyonluğunu da ekledi. 

Olimpiyat ikinciliğinin yanı sıra ulusal 
ve uluslararası organizasyonlarda bir-
çok derecesi bulunan 27 yaşındaki milli 
sporcu Eray Şamdan, 2025 yılında Pa-
ris Premier Lig, Çin Premier Lig, Dünya 
Oyunları, Avrupa Şampiyonası, Akde-
niz ve İslam Oyunları'nda altın madal-
ya kazanmanın yanı sıra "Grand Win-
ner" olarak Premier Lig sezonunu lider 
tamamladı.

Kariyerinde eksik olan dünya şampi-
yonluğuna odaklanan Eray, yoğun ge-
çen hazırlık sürecinin ardından 27-30 
Kasım’da Mısır’da düzenlenen Dünya 
Karate Şampiyonası’nda erkekler kumi-

te 60 kiloda finalde Kosovalı rakibi İslam 
Selmani’yi 4-0 yenerek kürsünün zirve-
sinde yer aldı.

“BU MADALYA SADECE BENİM 
DEĞİL, TÜM TÜRKİYE’NİNDİR”
Darıca Belediyesi Eğitim ve Spor 

Kulübü sporcusu Eray Şamdan, AA mu-
habirine, karatede olimpiyat oyunlarının 
ardından en prestijli organizasyon oldu-
ğu belirtilen dünya şampiyonasında ek-
sik olan altın madalyayı alarak koleksi-
yonunu tamamladığını söyledi.

Şampiyonanın kendisi için özel bir 
turnuvaya dönüştüğünü belirten Şam-

dan, “Büyükler Dünya Şampiyonasın-
da bronz madalyam vardı, altını da ala-
rak koleksiyonumu tamamlamış oldum. 
Karate tarihinde 60 kiloda en çok puan 
toplayan sporcu da benim. Bu da benim 
için özel gurur oldu.” dedi.

Şamdan, dünya şampiyonluğuna gi-
den sürece değinerek, şöyle devam etti:

“Son dünya şampiyonu olan Yu-
nan sporcuyla yarı finalde karşılaştım 
ve onu yenerek finale kalmış oldum. Fi-
nalde Kosovalı rakibimle dövüştüm. Ko-
sovalı rakibim grup maçlarında beni 3-1 
mağlup etmişti. Tekrar finalde karşıma 

gelmesi benim için güzel motivasyon 
oldu. Yenildiğim kişiyi yenip orada şam-
piyon olmak hiç mağlup olmamış gibi 
hava katacaktı. 4-0 gibi bir skorla maçı 
aldık. Ülkeme yaşattığım mutluluk için 
çok gururluyum. Bu madalya sadece 
benim değil, tüm Türkiye’nindir. Bize ve-
rilen imkanlar ve destekler var. Devleti-
miz, federasyonumuz, antrenörlerimiz, 
ailelerimiz, kulübümüz ve belediyemi-
zin de emeği var. Herkese çok teşekkür 
ediyorum. Güzel bir gurur yaşattığımı 
düşünüyorum.”
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ANKARA (AA)- Valilikten yapı-
lan açıklamada, Sağlık Bakanlığı 
ve ASELSAN işbirliğiyle, yerli mü-
hendislik gücü kullanılarak geliştiri-
len OED projesinin, Türkiye’nin ge-
lişmiş sağlık altyapısını daha da 
ileriye taşıyan önemli bir teknoloji 
adımı olarak hayata geçirildiği be-
lirtildi.

Yapılan planlama doğrultusun-
da cihazların kentin belirlenen 25 
noktaya yerleştirilmesinin tamam-
landığı ve halkın hizmetine sunul-
duğu aktarılan açıklamada, “ASEL-
SAN imzalı yerli OED cihazları, 
Türkçe sesli komut sistemiyle has-
tanın kalp ritmini analiz ederek mü-
dahale için şok gerekip gerekme-
diğine karar vermekte, ambulans 
ekibi olay yerine ulaşıncaya ka-
dar hastanın hayata tutunmasını 
sağlayan bir yaşam köprüsü göre-

vi üstlenmektedir.” ifadelerine yer 
verildi.

“Kalp durduğunda siz durma-
yın, OED kullanın.” sloganıyla ha-
yata geçirilen proje kapsamında, 
cihazların kurulumunun tamamlan-
dığı 25 nokta şöyle: “Başkent Millet 
Bahçesi, Üreğil Millet Bahçesi, Al-
tınköy, Kızılay Karanfil Sokak, Sin-
can Park, Sincan Lale Meydanı, 
Ahlatlıbel Atatürk Parkı, 30 Ağus-
tos Zafer Parkı, Ulus Meydanı, Bo-
tanik Park, Sıhhiye Köprüsü Altı, 
Kızılay İzmir Caddesi, Kızılay Sa-
karya Caddesi, Kızılay Güvenpark, 
Gölbaşı Mogan Parkı, Tandoğan 
Meydanı, Sincan Harikalar Diya-
rı, Kurtuluş Parkı, Göksu Parkı, 50. 
Yıl Parkı, Batıkent Ali Dinçer Par-
kı, Altınpark, Esertepe Rekreasyon 
Alanı, Demetevler Parkı ve Gazi 
Park (AOÇ

ANKARA 
Büyükşehir Be-
lediyesi (ABB) 
Engelli ve Yaş-
lı Hizmetleri 
Dairesi Başka-
nı Mesut Halı-
cı, Türkiye’de engelli bireyle-
re ilişkin verilerin dağınık ve 
bütüncül olmamasının hem 
merkezi yönetimi hem de ye-
rel yönetimleri zorladığını be-
lirtti. 

Ankara’da belediye birim-
lerinden elde edilen kayıtlarla 
137 bini aşkın engelli bireye 
hizmet verildiğini açıklayan 
Halıcı, erişilebilirlik, istihdam, 
özel rehabilitasyon merkezle-
ri, ulaşım ve yeni hizmet mo-
dellerine ilişkin önemli de-
ğerlendirmelerde bulundu. 
Halıcı, “Türkiye’de yaklaşık 
9,5 milyon engelli birey bulu-
nuyor ancak hâlâ erişilebilirlik 
en temel problemimiz” diye-
rek, kamu ve özel sektöre so-
rumluluk hatırlatmasında bu-
lundu.

“ANKARA’DA 137 
BİN 17 KİŞİYE HİZMET 

VERİYORUZ”
Ankara özelinde beledi-

ye kayıtlarının önemli bir veri 
sunduğunu belirten Halıcı, 
“Talep üzerine ASKİ, EGO ve 
Engelli Yaşlı Hizmetleri gibi 
birimlerimiz üzerinden yaptı-
ğımız çalışmada Ankara Bü-
yükşehir Belediyesi olarak 
137 bin 17 kişiye hizmet ver-
diğimiz görünüyor.” bilgisini 
paylaştı.
TÜRKİYE GENELİNDE 9,5 
MİLYON ENGELLİ BİREY

Dünya genelinde engellilik 
oranının yüzde 10–12 arasın-
da kabul edildiğini hatırlatan 
Halıcı, “Türkiye’de yaklaşık 
yüzde 12,29 oranında engel-
li olduğu düşünülüyor. Bu da 
yaklaşık 9,5 milyon kişiye te-
kabül ediyor” ifadesini kul-
landı.

Her engelli bireyin aile-
siyle birlikte düşünüldüğün-
de etki alanının çok daha ge-
nişlediğini vurgulayan Halıcı, 
“Her birini üç kişiyle çarptığı-
nızda neredeyse otuz milyo-
na yakın insan bu durumdan 
doğrudan etkileniyor.” dedi.

KAMU VE ÖZEL 
SEKTÖRDE ENGELLİ 

İSTİHDAMI
Türkiye’de engelli istih-

damının mevcut durumuna 
da değinen Halıcı, “Kamuda 
normalde 86 bin engelli me-
mur var. 110 bin işçi var. Özel 
sektörde ise 180 bin engelli 
işçi olduğu tespit edildi.” şek-
linde konuştu.

İstihdamın artırılması-
nın zorunlu olduğunu belirten 
Halıcı, “Büyükşehir Beledi-
yemizde engelli istihdamıy-
la ilgili kontenjan sorunu yok. 
Ancak bunlar artırılmalı mı? 
Artırılmalı.” dedi.

“ERİŞİLEBİLİRLİK EN 
TEMEL PROBLEMİMİZ”

Halıcı, engellilerin gün-
lük hayatta karşılaştığı en bü-
yük sorunlardan birinin erişi-
lebilirlik olduğunu belirterek, 
“Apartmanda iki engelli va-
tandaş varken bir kişinin dahi 
izin vermemesi büyük sıkın-
tılar yaratıyor, izin verilse bile 
rampanın gerekli açıyla yapı-
labilmesi çoğu zaman müm-
kün olmuyor.” şeklinde örnek-
lendirdi.

Eski binaların ve özellik-
le dolmuş–otobüs gibi özel 
mülkiyete bağlı ulaşım araç-
larının büyük engel oluştur-
duğunu vurgulayan Halıcı, 
“Dolmuşların erişilebilir hale 
getirilmesi için bizde tam yet-
ki yok. Eski tarihli araçlar ve 
özel mülkiyet nedeniyle ciddi 
problemler yaşanıyor.” dedi.

EGO otobüslerindeki gün-
cel duruma ilişkin konuşan 
Halıcı, “EGO kapsamında-
ki bin yüz otobüste asansö-
rümüz mevcut. Yaklaşık dört 
yüz küsüründe de rampa var. 
Bu konuda ihale süreci de-
vam ediyor ve müdürlüğü-
müz hassas bir şekilde çalışı-
yor.” ifadelerini kullandı.
“ESKİ BİNALAR CİDDİ 
SORUN YARATIYOR”
Halıcı, özellikle 20–30 yıl-

lık binaların erişilebilirlik stan-
dartlarını karşılamadığını be-
lirterek, “Rampa yapsanız 
bile ciddi bir düzenleme ge-
rekiyor. İlgili eğimin verilme-
si mümkün olmuyor. Baştan 
aşağı yenileme gerekiyor.” 
dedi.

ÖZEL SEKTÖRLE İŞ 
BİRLİĞİ: “SEKTÖRLERE 

GÖRE İSTİHDAM 
MODELİ KURACAĞIZ”

Engelli bireylerin kamu dı-
şında özel sektörde daha 
güçlü şekilde yer alabilmesi 
için çalışmalar yürüttüklerini 
ifade eden Halıcı, şu açıkla-
mayı yaptı: “Sanayi odala-
rı, ticaret odası ve Türkiye 
Esnaf ve Sanatkârlar Oda-
sı ile görüşmeler yapacağız. 
Ankara'da faaliyet gösteren 
firmaları sektör bazında ayı-
racağız. Hangi engel grubu-
nun hangi sektörde daha ve-
rimli çalışabileceğine dair bir 
düzenek oluşturacağız.” di-
yen Halıcı, belediyeye ulaşan 
CV’lerin uygun firmalarla eş-

leştirilerek mesleki eğitim ve 
rehabilitasyon programlarına 
yönlendirileceğini söyledi.

“MAĞAZALARDA 
PERSONEL İŞARET DİLİ 

BİLMELİ”
Engelli bireylerin alışve-

rişlerde de ciddi zorluk yaşa-
dığını belirten Halıcı, büyük 
ölçekli firmalara işaret dili zo-
runluluğu getirilmesi önerisini 
TBMM’ye sunduklarını açık-
layarak, “Personelin en az 
100–200 kelimelik Türk işaret 
dili eğitimi alması gerekiyor.” 
dedi. Bu uygulamanın hem 
engelli bireyleri güçlendirece-
ğini hem de ekonomik hare-
ketliliği artıracağını vurguladı.

ÖZEL GEREKSİNİMLİ 
BİREYLER İÇİN YAŞ 
ARALIĞINA GÖRE 
HİZMET MODELİ

Yeni dönemde hizmetle-
rin yaş gruplarına göre şekil-
lendirileceğini belirten Halı-
cı, “Özel gereksinimli bireyleri 
3-6, 7-14 ve 15-35 yaş ara-
lığı olarak ayırmayı düşü-
nüyoruz. Kendi personel 
kadromuzu buna göre güç-
lendirmek istiyoruz.” dedi.

MOLA MERKEZLERİ 
MERKEZÎ BÖLGELERE 

GELİYOR
Halıcı, kısa mola merkez-

lerinin vatandaşların sosyal 
ihtiyaçlarını karşılayabilece-
ği noktalarda konumlanaca-
ğını dile getirerek, “Kızılay’da, 
Sıhhiye’de veya ilgili ilçelerin 
merkezi yerlerinde, bankala-
rın ve AVM’lerin olduğu böl-
gelerde kısa mola merkezleri 
açmayı planlıyoruz.” dedi.

Ulaşım desteğinin de öne-
mine değinen Halıcı, dar ge-
lirli ailelere yönelik plan-
lamayı şu sözlerle anlattı: 
“Bütçemiz elverirse ring ser-
visleri koyup aracı olmayan, 
derin yoksulluk ağındaki aile-
lerin çocuklarını veya gençle-
rini bu merkezlere getirmeyi 
hedefliyoruz. Aileler de bu sı-
rada kendi ihtiyaçlarını karşı-
layabilecek.”

SAHİL ŞERİDİ İÇİN 
ERİŞİLEBİLİR KAMP 

ÇAĞRISI
Türkiye Büyük Millet Mec-

lisi Araştırma Komisyonu’na 
da görüş sunduklarını ifade 
eden Halıcı, erişilebilir kamp 
alanlarının önemine vurgu 
yaparak, “Sahil şeridinde Bü-
yükşehir Belediyelerinin erişi-
lebilir kamp hizmeti vermesi 

gerekiyor. En büyük eksik-
lik, mola merkezlerinin olma-
ması. Aile tatile gidiyor ama 
çocuğunu bırakabileceği bir 
yer yok.” İfadelerini kullan-
dı. Psikolojik destek hizme-
ti verdiklerini hatırlatan Halıcı, 
“Bu hizmetin ne kadar ihtiyaç 
duyulduğunun farkındayım, 
mevcut kapasitenin yeterli ol-
madığını da biliyoruz.” dedi.

ANKARA’DA 
ERİŞİLEBİLİRLİK 
ÇALIŞMALARI 

SÜRÜYOR
Ankara’daki tesislerin eri-

şilebilirlik durumuna ilişkin 
soruya cevap veren Halı-
cı, Büyükşehir’e ait alanlarda 
bir değerlendirme yaptıkları-
nı aktararak, “Erişilebilirliğe 
uygun olanlar, kısmen uygun 
olanlar ve uygun olmayanlar 
şeklinde sınıflandırdık.” dedi.

Halıcı, kısmi uygunlu-
ğa sahip alanlar için çalışma 
başlatacaklarını belirterek, 
“Uygun hale getirilmesi için 
görüşmeler yapacağız, yazı-
larımızı ve uyarılarımızı ilete-
ceğiz.” diye konuştu.

Büyükşehir Belediyesi 
bünyesinde bir Erişilebilirlik 
Komisyonu bulunduğunu da 
hatırlatan Halıcı, “Komisyon 
yılda iki kez toplanacak. Hem 
kendi binalarının hem de yet-
ki alanına giren yerlerin per-
formansını değerlendirecek.” 
bilgisini paylaştı.
“ENGELİ OLMADIĞINI 

DÜŞÜNENLERE 
SESLENİYORUM”

Halıcı, topluma vermek is-
tediği mesajda özellikle kamu 
ve sermaye gücünü elinde 
bulunduran kesimlere çağ-
rı yaptı: “Engelli bireylerden 
daha ziyade engeli olmadığı-
nı iddia edenlere seslenmek 
daha doğru. Yaşanan erişi-
lebilirlik sorunları çoğunlukla 
kamu gücünü veya sermaye 
gücünü elinde bulunduran-
lardan kaynaklanıyor. Herkes 
engelli adayı ve herkes yaş-
lanıyor. Bu nedenle ciddi has-
sasiyet gösterilmesi gerekir.”

Engellilerin istihdam sü-
reçlerinde objektif kriterlerin 
önemine dikkat çeken Halıcı, 
“Eğer EKPSS ve diğer sınav-
lar objektif yapılırsa benim 
engelli arkadaşım rahatlık-
la bir otobüse binip kimse-
ye ihtiyaç duymadan gidebi-
lir. Objektiflik olursa hem özel 
sektör hem devlet kazanır, 
herkes mutlu olur.” dedi.

ESKİŞEHİR 1. 
Amatör Küme B 
Grubu’nda oynanan, 
Eskişehir Kolej - Bir-
likspor maçında ha-
kem Mesut Eren’e 
saldırdılar. Birlikspor-
lu oyuncu Harun Uzunpınar ma-
çın maçın hakemi Mesut Eren’e 
kafa attı. Hakem kanlar içinde yer-
de kaldı. Karşılaşma 64. dakikada 
tatil edildi. Olayları güvenlik güçle-
ri zorlukla yatıştırdı. Yaralanan ha-
kem ambulansla hastaneye kal-
dırıldı.

Hakem Mesut Eren, Birlikspor-
lu oyuncu Harun Uzunpınar’a ikin-
ci sarı karttan kırmızı kartla oyun 
dışına gönderdi. Bunun üzerine 

oyuncu sinirlenerek karşılaşmanın 
hakemine fiili saldırıda bulundu ve 
kafa atıp yere düşürdü. Hakem 
kanlar içinde yerde kalırken saha 
tamamen karıştı. Birlikspor idare-
cisi ve oyuncunun babası olan En-
der Uzunpınar da sahaya girerek 
olayla dahil oldu. Tartışma kısa 
sürede kavgaya dönüştü ve ha-
kem ile Ender Uzunpınar birbirine 
sarılarak yere yuvarlandı. Olayın 
büyümesi üzerine çevik kuvvetin 
de olduğu çok sayıda polis saha-
ya girerek müdahale bulundu.

Olaydan sonra oyuncu ve yö-
netici babası Ender Uzunpınar ifa-
deleri alınmak üzere karakola gö-
türüldü. İfadelerinin ardından baba 
oğul tutuklandı.

3. Lig 4. Grup li-
deri Kütahyaspor, il-
ginç bir transferle 
gündeme geldi. Yine 
aynı grup ekiplerin-
den Afyonspor for-
ması giyen başarılı 
kaleci Boğaçhan Kazmaz ile res-
mi sözleşme imzaladı. 

Afyonspor’da gösterdiği istik-
rarlı performansla dikkat çeken  
Boğaçhan Kazmaz kaleden kale-
ye attığı gol ile ünlenmişti. 

Boğaçhan Kazmaz, 9 Ka-
sım’da oynanan Afyonspor - Bor-
nova 1877 maçında, Bornova 
kalecisi Fatih Demirlek’in ileri-
de bulunduğunu görerek yaptığı 
uzun degajla takımına sürpriz bir 
gol kazandırmıştı.

Kulüp tarafından yapılan açık-
lamada, genç eldivenin takıma 
önemli katkı sağlayacağı vurgu-
lanırken, transferin teknik ekibin 
özel isteği doğrultusunda gerçek-
leştiği belirtildi.

Eskişehir’deki olaydan sonra oyuncu ve babası tutuklandı.

Amatör maçta hakeme 
kafa darbesi

Kaleden kaleye gol atan kaleci 
Kütahyaspor’a transfer oldu

Eskişehir’deki olaydan sonra oyuncu ve babası tutuklandı:

YALÇIN 
ERCAN

YALÇIN 
ERCAN

Mola Merkezleri 
merkezi bölgelere 
taşınıyor

ABB Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi Başkanı 
Mesut Halıcı, Ankara’da 137 bin engelli bireye 

hizmet verdiklerini belirtirken, Türkiye’de 
engelliliğe dair sağlıklı veri eksikliğinin politika 

üretimini zorlaştırdığını söyledi. Halıcı, 
erişilebilirliğin hâlâ en temel sorun olduğunu 

vurgulayarak istihdamdan rehabilitasyon 
merkezlerine kadar pek çok alanda kapsamlı 

düzenleme çağrısı yaptı.

ABB Engelli ve Yaşlı Hizmetleri Dairesi Başkanı Mesut Halıcı, 
muhabirimiz Goncagül Konaş’ın sorularını yanıtladı.

Başkentte ani kalp 
durmalarına karşı 25 noktaya 

yerli şok cihazı yerleştirildi


